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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Προβλήματα με τον εμβολιασμό στο νησί της
Καλύμνου. Κατάθεση αναφοράς προς τον υπουργό
Υγείας

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

120.47 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προβλήματα με τον εμβολιασμό στο νησί της Καλύμνου. 
Κατάθεση αναφοράς προς τον υπουργό Υγείας

Το πρόβλημα που έχει προκόψει με τους εμβο
λιασμούς στο νησί της Καλύμνου ανάδειξε, 
μέσω αναφοράς που κατέθεσε προς τον αρμό
διο Υπουργό Υγείας, ο Βουλευτής Δωδεκάνη
σου του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΙ.

Στη σχετική αναφορά, η οποία στηρίχθηκε σε 
επιστολή του Ιατρικού Συλλόγου Επαρχίας Κα
λύμνου, ο Νεκτάριος Σαντορινιάς σημειώνει 
πως τις τελευταίες ημέρες έχουν δημοσιοποι
ηθεί πολλά παράπονα κατοίκων του νησιού, οι 
οποίοι και αναγκάζονται να μεταβούν στον Αρ

χάγγελο Ρόδο για να εμβολιστούν. Ύστερα μά
λιστα και από επικοινωνία του Βουλευτή με φο
ρείς του νησιού επιβεβαιώθηκε πως η πλατ
φόρμα για τον εμβολιασμό κατά του Covid-19 
παραπέμπει τους πολίτες που ανήκουν στην 
ηλικιακή ομάδα 60-64, στο νησί της Ρόδου για 
το εμβόλιο, αντί για την Περιφερειακή Ενότητα 
της Καλύμνου. Όπως υπογραμμίζει ο Νεκτά
ριος Σαντορινιάς, είναι αδιανόητο σε συνθήκες 
πανδημίας να ζητείται από τους κατοίκους ενός 
ακριτικού νησιού της χώρας να μεταβούν σε ένα

άλλο νησί, διανύοντας μάλιστα απόσταση 100 
ναυτικών μιλίων περίπου, προκειμένου να εμ
βολιαστούν. ωθώντας τους σε επιπλέον έξοδα 
και ταλαιπωρία. Ο Βουλευτής ζήτησε να διορ
θωθεί άμεσα το λάθος που έχει προκύψει στην 
σχετική πλατφόρμα για τους κατοίκους της Κα
λύμνου, ένα νησί το οποίο ήδη τις τελευταίες 
μέρες δοκιμάζεται έντονα από τα κρούσματα 
κορονοϊού και θα έπρεπε ήδη το Υπουργείο να 
έχει μεριμνήσει για την ομαλή διεξαγωγή των 
εμβολιασμών.
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1  Την άμεση λειτουργία του Εμβολιαστικού Κέντρου
Σπηλίου ζητά η δημοτική αρχή

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

493.86 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Την άμεση λειτουργία
του Εμβολιαστικου Κέντρου Σπηλιού
ζητά η δημοτική αρχή

Την έντονη διαμαρτυρία του εκ
φράζει ο δήμαρχος Αγίου Βασιλεί
ου, Γιάννης Ταταράκης, με επιστολή 
του προς τον γενικό γραμματέα Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριο 
Θεμιστοκλέους, για την μη ενεργο
ποίηση του εμβολιαστικου Κέντρου 
Σπηλιού.

Την επιστολή κοινοποιεί στον 
υπουργό Υγείας, Βασίλη Κικίλια, στον 
αναπληρωτή υπουργό Υγείας Βασίλη 
Κοντοζαμάνη, στον υφυπουργό Με
ταφορών και βουλευτή Ρεθύμνου,
Γιάννη Κεφαλογιάννη, και στον βου
λευτή Ρεθύμνου Ανδρέα Ξανθό.
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1  Την άμεση λειτουργία του Εμβολιαστικού Κέντρου Σπηλίου ζητά η
δημοτική αρχή

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Την άμεση λειτουργία 
του Εμβολιαστικού 
Κέντρου Σπηλιού 
ζητά η δημοτική αρχή
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΓ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Την έντονη διαμαρτυρία του εκφράζει ο δήμαρχος Αγίου 
Βασιλείου, Γιάννης Ταταράκης, με επιστολή του προς τον 
γενικό γραμματέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριο 
Θεμιστοκλέους, για την μη ενεργοποίηση του εμβολιαστι- 
κού Κέντρου Σπηλιού. Την επιστολή κοινοποιεί στον υπουρ
γό Υγείας, Βασίλη Κικίλια, στον αναπληρωτή υπουργό Υγεί
ας Βασίλη Κοντοζαμάνη, στον υφυπουργό Μεταφορών και 
βουλευτή Ρεθύμνου, Γιάννη Κεφαλογιάννη, και στον βου
λευτή Ρέθυμνου Ανδρέα Ξανθό.

Η επιστολή του δημάρχου αναφέρει τα εξής:
«Αξιότιμε Κύριε Γίνικέ,
Σύμφωνα με τον σχεδίασμά της Εθνικής Επιτροπής Εμβολια

σμών, προβλέπεται η λειτουργία Εμβολιαστικού Κέντρου στο 
Κέντρο Υγείας Σπηλιού του Δήμου Αγίου Βασιλείου.

Δυστυχώς μέχρι και σήμερα, παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις 
των αρμοδίων, δεν έχει ξεκινήσει η λειτουργία του Κέντρου και 
ούτε υπάρχει ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για την έναρξή του, 
παρά το γεγονός ότι είναι καθ' όλα άρτιο και οργανωμένο με εκ
παιδευμένο προσωπικό.

Το συγκεκριμένο εμβολιαστικό Κέντρο θα εξυπηρετεί τις ανά
γκες του Δήμου Αγίου Βασιλείου, ο οποίος καλύπτει γεωγραφικά 
ολόκληρο το Νότιο Ρέθυμνο, με απομακρυσμένους οικισμούς 
και γερασμένο πληθυσμό.

Η μη λειτουργία του ανωτέρω Εμβολιαστικού Κέντρου έχει ως 
αποτέλεσμα οι κάτοικοι μεγάλης ηλικίας να διανύουν μεγάλες 
αποστάσεις για να πάνε στην πόλη του Ρεθύμνου, και μάλιστα 
δύο φορές, προκειμένου να καταφέρουν να εμβολιαστούν με τις 
δύο δόσεις του εμβολίου. Επίσης, αναγκάζονται να επιβιβάζο
νται στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς ή να έρχονται σε επαφή με 
άτομα νεότερης ηλικίας για την μεταφορά τους, αυξάνοντας την 
κινητικότητα άρα και την έκθεση τους, με ό,τι σημαίνει αυτό για 
την προστασία της υγείας τους.

Είναι προφανές ότι η κατάσταση αυτή αποτρέπει μεγάλο τμή
μα της εν λόγω ηλικιακής ομάδας από τον εμβολιασμό, παρό- 
τι το επιθυμούν, διότι είναι αδύνατον να μετακινηθούν τόσα χι
λιόμετρα, λόγω της φυσικής ή τυχόν παθολογικής τους κατάστα
σης.

Παράλληλα, δεν θα πρέπει να παραλείψουμε τις περιπτώσεις 
ανθρώπων, ανεξαρτήτως ηλικιακής ομάδας, που δεν έχουν την 
οικονομική δυνατότητα να μετακινηθούν.

Προσωπικά έχω προσπαθήσει κατ' επανάληψη να έρθουμε σε 
επικοινωνία, ώστε να σας μεταφέρω το πρόβλημα. Συνομίλησα 
με τη διευθύντρια του Γραφείου σας, χωρίς να λάβω καμία ουσι
αστική απάντηση στο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και βέβαια 
χωρίς να δοθεί λύση.

Αντίθετα, με μεγάλη μας λύπη ενημερωθήκαμε ότι, ενώ την 
ερχόμενη εβδομάδα ανοίγουν εμβολιαστικό κέντρα στην ενδο- 
χώρα της Κρήτης, εξαιρείται και πάλι το Κέντρο Υγείας Σπήλιου. 
Δημιουργείται λοιπόν εύλογα η απορία με ποια κριτήρια τελικά 
ανοίγουντα εμβολιαστικό κέντρα και γιατί εμμένετε στην απαξί
ωση των κατοίκων του Δήμου Αγίου Βασιλείου.

Κύριε Γενικέ,
Γνωρίζω επίσης ότι έχετε ενημερωθεί από τον υφυπουργό Με

ταφορών και βουλευτή Ρεθύμνου Γ<άννη Κεφαλογιάννη, ο οποί
ος γνωρίζει τις ιδιαιτερότητες της περιοχή μας, για την σοβαρό
τητα του θέματος. Επειδή είναι θέμα σεβασμού για τους ανθρώ
πους της τρίτης ηλικίας και συνολικά για τους δημότες του Δή
μου Αγίου Βασιλείου, σας παρακαλώ να ενεργήσετε άμεσα προ
κειμένου να επιλυθεί το μείζον πρόβλημα που έχει δημιουργη- 
θείκαι να λειτουργήσει το συντομότερο το Εμβολιαστικό Κέντρο 
στο Κέντρο Υγείας Σπηλιού».
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1  Νέο στέλεχος του κορωνοϊού είναι πιο μολυσματικό
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1059.87
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέο στέλεχος του κορωνοϊού 
είναι πιο μολυσματικό

Σ
ε πρόσφατη ανακοίνωση αναφέρεται τα αποτε
λέσματα έρευνας ότι νέο στέλεχος του κορω- 
νοϊού στην Καλιφόρνια είναι πιο μολυσματικό. 
Η βιβλιογραφία ανασκοπείται από τους καθηγητές 

της Ιατρικήςτου ΕΚΠΑΔημήτριο Παρασκευή (ανα
πληρωτής καθηγητής Επιδημιολογίας και Προλη
πτικής Ιατρικής) και θάνο Δημόπουλο (πρύτανης 
ΕΚΠΑ) (https://mdimop.gr/covid19/).
Ένα νέο στέλεχος κορωνοϊού εντοπίστηκε στην περι
οχή της Καλιφόρνια των ΗΠΑ που σύμφωνα με τους 
ειδικούς θεωρείται ότι θα πρέπει να ανακηρυχθεί 
ως «στέλεχος υπό διερεύνηση» (Variant of concern, 
VOC) ώστε να διεξαχθεί επείγουσα έρευνα για τη δι- 
ερεύνηση των χαρακτηριστικών του. Οι ΗΠΑ έχουν 
επιταχύνει την έρευνα για τον εντοπισμό στελεχών 
με διαφορετικά γενετικά χαρακτηριστικά, αλλά απο
τελεί αντικείμενο συζήτησης το ποιες μεταλλάξεις 
ακριβώς είναι σημαντικές και σε τι βαθμό. Το στέ
λεχος που ταυτοποιήθηκε στην Καλιφόρνια, είναι το 
πρώτο μεταλλαγμένο που προήλθε από τις ΗΠΑ, αν 
και ακόμα δεν έχει χαρακτηριστεί ως VOC από το Κέ
ντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (CDC). Το 
νέο στέλεχος περιλαμβάνει μια μετάλλαξη (L452R) 
στην εξωτερική πρωτεΐνη που πιθανόν αυξάνει την 
ικανότητα πρόσδεσηςτου ιού στον υποδοχέα των 
κυττάρων στόχων. Παραμένει αβέβαιο αν η αυξητική 
τάση στη διασπορά των μεταλλαγμένων στελεχών 
μπορεί να επιβραδυνθεί σημαντικά. Η διασπορά των 
στελεχών εξαρτάται από πολλές παραμέτρους συ
μπεριλαμβανομένων του ποσοστού εμβολιασμού 
στην κοινότητα, του βαθμού τήρησης των μέτρων, 
καθώς και της συνεχιζόμενης δυνατότητας του ιού 
να μεταλλάσσεται. Τα δεδομένα από διαφορετικές 
χώρες υποδεικνύουν ότι η διασπορά των μεταλ
λαγμένων στελεχών μπορεί να περιοριστεί μέσω 
μέτρων δημόσιας υγείας όπως η χρήση μάσκας, η 
κοινωνική αποστασιοποίηση, η αποφυγή του συγ
χρωτισμού, καθώς και μέσω ενίσχυσης της συλ
λογικής ανοσίας μέσω του εμβολιασμού. Η βασική 
στρατηγική μας στην αντιμετώπιση της πανδημίας 
δεν έχει τροποποιηθεί και ο βασικός μας στόχος 
για τη διαχείριση της πανδημίας παραμένει να εί
ναι ο έλεγχος των μεταδόσεων στην κοινότητα. «Η 
κυκλοφορία ενός πιο μολυσματικού στελέχους δεν 
πρόκειται να επιφέρει το τέλος του κόσμου», δήλωσε 
ο Charles Chiu, καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του 
Σαν Φρανσίσκο.Ένα στέλεχος μπορεί να διαθέτει 
ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι άλλων και να 
είναι πιο μολυσματικό ή να προκαλεί πιο σοβαρή 
νόσο. Παρόλα αυτά δεν είναι πάντα προφανές αν 
μια αύξηση στον αριθμό κρουσμάτων σχετίζεται με 
κάποια ιδιότητα του ιού ή είναι απλώς μια περίστα
ση - μια κατάσταση στην οποία το στέλεχος έτυχε 
να βρέθηκε στη σωστή στιγμή και το σωστό μέρος, 
προκαλώντας μεταδόσεις που μπορεί να οφείλο
νται και σε άλλους παράγοντες. Αυτό θα μπορούσε 
ενδεχομένως να έχει συμβεί στην Καλιφόρνια. Τα 
αποτελέσματα των ερευνών στην Καλιφόρνια υπο
δεικνύουν ότι το νέο στέλεχος που χαρακτηρίζεται 
ως Β.1.427 και Β.1.429, έχει εξαπλωθεί ευρέως 
επειδή είναι πιο μεταδοτικό. Συγκεκριμένα εργα
στηριακά ευρήματα έδειξαν ότι το στέλεχος ήταν πιο 
αποτελεσματικό στη μόλυνση κυττάρων στόχων του 
ξενιστή. Διαπιστώθηκε επίσης ότι το φορτίο του ιού 
στη ρινική κοιλότητα ήταν σημαντικά υψηλότερο για 
τα άτομα που είχαν μολυνθεί με το νέο στέλεχος σε 
σχέση με άλλα. Επίσης υπάρχει έντονη ανησυχία αν 
τα στελέχη θα μπορούσαν να διαφύγουν της ανοσια-

κής απάντησης που επάγουν τα εμβόλια. Τα πρώιμα 
δεδομένα των κλινικών δοκιμών υποδεικνύουν ότι, 
ακόμη και όταν μειωθεί η αποτελεσματικότητα των 
εμβολίων έναντι των μεταλλαγμένων στελεχών, 
αυτά εξακολουθούν να παρέχουν προστασία έναντι 
σοβαρής νόσου. Τα περισσότερα στελέχη του κορω- 
νοϊού θα περιλαμβάνουν μεταλλάξεις που θα είναι 
άνευ σημασίας, αλλά πάραυτα έχουν ταυτοποιηθεί 
και μεταλλαγμένα στελέχη που προσδίδουν αυξη
μένη μολυσματικότητα στον ιό και του επιτρέπουν 
να εξαπλωθεί πιο γρήγορα. Ο Michael J. Buchmeier, 
ιολόγος στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια, προέτρε- 
ψε το κοινό να συνεχίσει να τηρεί τα μέτρα έναντι του 
κορωνοϊού προσθέτοντας: «Απαιτούνται εκτεταμέ
νη γενωμική επιτήρηση για την έγκαιρη διάγνωση 
των ατόμων που έχουν μολυνθεί με μεταλλαγμένα 
στελέχη προκειμένου να εφαρμοστούν τα απαραί
τητα για την αποτροπή της εξάπλωσης αυτών των 
στελεχών στον πληθυσμό».

Παγκόσμια επιβράδυνση 
της εξάπλωσης του ιού, 
αλλά οι νέες παραλλαγές θέτουν 
νέες προκλήσεις για τα εμβόλια
Οι καθηγητές της θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρι
κής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανε
πιστημίου Αθηνών,Ευστάθιος Καστρίτης, θεοδώρα 
Ψαλτοπούλου και θάνος Δημόπουλος (πρύτανης 
ΕΚΠΑ) (https://mdimop.gr/covid19/) παρουσιά
ζουν πρόσφατα δεδομένα σχετικά με την παγκόσμια 
εξάπλωση του SARS-CoV-2 και τα μεταλλαγμένα 
στελέχη του. Ο αριθμός των νέων περιπτώσεων που 
αναφέρθηκαν σε παγκόσμιο επίπεδο, συνεχίζει να 
μειώνεται για έκτη συνεχόμενη εβδομάδα, όπως 
αναφέρει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, με 2,4 
εκατομμύρια νέες περιπτώσεις την περασμένη εβδο
μάδα (δηλαδή μείωση περίπου 11 % σε σύγκριση με 
την προηγούμενη εβδομάδα). Ο αριθμός των νέων 
θανάτων συνέχισε επίσης να μειώνεται τις τελευταίες 
τρεις εβδομάδες, με σχεδόν 66.000 νέους θανάτους 
που αναφέρθηκαν την περασμένη εβδομάδα, να 
δείχνουν μια μείωση κατά 20% σε σύγκριση με την 
προηγούμενη εβδομάδα. Μόνο περιοχές της Νοτι
οανατολικής Ασίας και της Ανατολικής Μεσογείου 
παρουσιάζουν μια μικρή αύξηση κατά 2% και 7%, 
αντίστοιχα. Στην Αμερική συνεχίζει να παρατηρεί- 
ται η μεγαλύτερη ελάττωση νέων περιπτώσεων σε 
απόλυτους αριθμούς. Την περασμένη εβδομάδα, οι 
πέντε χώρες με τον υψηλότερο αριθμό νέων περι
πτώσεων εξακολουθούν να είναι οι ΗΠΑ (480.467 
νέες περιπτώσεις, μείωση κατά 29%), η Βραζιλία 
(316.221 νέες περιπτώσεις, μείωση κατά 1%), η 
Γαλλία (131.179 νέες περιπτώσεις, αύξηση 3%), η 
Ρωσία (92.843 νέες περιπτώσεις, μείωση 11 %) και η 
Ινδία (86.711 νέες περιπτώσεις, αύξηση 10%).Όμως 
μια νέα πρόκληση αποτελεί η εξάπλωση νέων στελε
χών του SARS-CoV-2 που αφορά τρία νέα στελέχη 
(που αναφέρθηκαν αρχικά στο ΗΒ, στη Ν. Αφρική 
και στη Βραζιλία/Ιαπωνία), ενώ ένα νέο, τέταρτο, 
στέλεχος έχει περιγράφει πρόσφατα στην Καλιφόρ- 
νια των ΗΠΑ. Για το στέλεχος 201/501 Y.V1 (από τον 
Ηνωμένο Βασίλειο) η έκθεση του ΠΟΥ αναφέρει 
αυξημένη μεταδοτικότητα κατά (36%-75%), πιθανή 
αύξηση της σοβαρότητας και θνητότητας της νόσου 
όμως δεν φαίνεται να επηρεάζει την αποτελεσματι
κότητα των τριών εμβολίων από τη Pfizer, Moderna 
& Astra-Zeneca/Oxford. Για το στέλεχος 20Η/501Υ. 
V2 (της Νοτίου Αφρικής) η ΠΟΥ αναφέρει αυξημέ
νη μεταδοτικότητα κατά περίπου 50%, αλλά μάλλον 
χωρίς επίπτωση στη σοβαρότητα και θνητότητα της 
νόσου.Όμως σχετικά με την αποτελεσματικότητα 
των εμβολίων, όσον αφορά τα εμβόλια της Moderna 
και Pfizer-BioNTech φαίνεται να επηρεάζεται η δυ
νατότητα εξουδετέρωσης, αλλά είναι άγνωστο αν 
επηρεάζεται η προστασία από την εκδήλωση της 
νόσου. Σχετικά με τα εμβόλια της Novavax και της 
Johnson & Johnson, φαίνεται να παρέχουν ελαττω

μένη προστασία, ενώ όσον αφορά το εμβόλιο της 
AstraZeneca/Oxford φαίνεται να επηρεάζεται σημα
ντικά η αποτελεσματικότητά του. Τέλος, όσον αφορά 
το τρίτο στέλεχος (20J/501 Υ.\/3-Βραζιλία/Ιαπωνία) 
φαίνεται να σχετίζεται με αυξημένη μεταδοτικότητα, 
αλλά δεν υπάρχουν ακόμα στοιχεία που να αφορούν 
την αποτελεσματικότητα όσον αφορά την προστασία 
που παρέχουν τα διάφορα εμβόλια εναντίον του. Η 
εταιρεία Moderna αναφέρει ότι η μια νέα έκδοση 
του εμβολίου είναι προσαρμοσμένη για να εξουδε
τερώσει τη λοίμωξη από το στέλεχος από τη Νότια 
Αφρική.Ήδη μια ποσότητα του εμβολίου έχει σταλεί 
στα Ινστιτούτα Υγείας των ΗΠΑ ώστε να δοκιμαστεί 
εάν το τροποποιημένο εμβόλιο θα διεγείρει μια ισχυ
ρή ανοσολογική απόκριση. Η Moderna δοκιμάζει 
επίσης το υπάρχον εμβόλιο που χορηγείται σε δυο 
δόσεις για να προσδιορίσει εάν μια τρίτη δόση θα 
προσφέρει μια ισχυρή ενίσχυση της ανοσίας έναντι 
της νοτιοαφρικανικής μετάλλαξης. Η Pfizer, ο άλλος 
κατασκευαστής εμβολίων με εγκεκριμένο εμβόλιο 
mRNA, δήλωσε ότι λαμβάνει παρόμοια μέτρα ως 
προφύλαξη για να προσδιορίσει εάν πρέπει να πα- 
ραχθούν εμβόλια που στοχεύουν την παραλλαγή 
ή εάν θα είναι επαρκής ο αρχικός εμβολιασμός. Τα 
αρχικά εμβόλια των Pfizer και Moderna έχουν απο- 
δειχθεί ότι εξουδετερώνουν μεν τη νοτιοαφρικανική 
μετάλλαξη στο εργαστήριο, αλλά με ελαττωμένα πο
σοστά ανταπόκρισης. Στις 27 Φεβρουάριου 2021 ο 
FDA ενέκρινε το εμβόλιο της Johnson & Johnson, 
το οποίο είναι το τρίτο εμβόλιο που θα είναι δια
θέσιμο στις Ηνωμένες Πολιτείες. Κατά τη διάρκεια 
της μεγάλης διάρκειας συζήτησης, οι ερευνητές της 
Johnson & Johnson υποστήριξαν ότι το εμβόλιο που 
χορηγείται σε μία μόνο δόση ήταν 66% αποτελεσμα
τικό στην προστασία από περιπτώσεις μέτριας έως 
σοβαρής νόσου σε μια μεγάλη, παγκόσμια κλινική 
δοκιμή και 85% αποτελεσματική έναντι σοβαρών 
περιπτώσεων. Μάλιστα, η Καλιφόρνια αναμένει την 
παράδοση 380.300 δόσεων εμβολίου της Johnson 
& Johnson μέχρι την επόμενη εβδομάδα, ώστε να 
ξεκινήσει άμεσα τη χορήγηση του δήλωσε ο κυβερ
νήτης της Πολιτείας.Ένα τέταρτο νέο στέλεχος του 
ιού SARS-CoV-2, που εντοπίστηκε για πρώτη φορά 
και τώρα εξαπλώνεται στην Καλιφόρνια, φαίνεται 
να είναι κάπως πιο μεταδοτικό και να αυξάνει τον 
κίνδυνο σοβαρής νόσου και ανάγκη νοσηλείας σε 
ΜΕΘ και τον θάνατο, σύμφωνα με τα πρώτα επιδη- 
μιολογικά δεδομένα. Επιπλέον πιθανόν να εμφανίζει 
και κάποιου βαθμού αντοχή στα εξουδετερωτικά 
αντισώματα, αλλά τα δεδομένα είναι πολύ πρώιμα, 
και σε μικρό αριθμό περιπτώσεων. Η παραλλαγή

αυτή του ιού (που υπάρχει σε δυο βασικές μορφές 
που ονομάζονται Β.1.427 and Β.1.429) έχει βρεθεί 
και σε άλλες Πολιτείες, αλλά πλέον αφορά περισ
σότερο από το 50% των κρουσμάτων στην Καλι- 
φόρνια. Μια σχετικά μελέτη βρίσκεται διαθέσιμη με 
τη μορφή προ-δημοσίευσης. Σε αυτή, οι ερευνητές 
αλληλούχησαν2.172 γονιδιώματα από δείγματα ιών 
από ασθενείς σε 44 κομητείες της Καλιφόρνια και 
μελέτησαν επίσης τα ιατρικά αρχεία 324 ατόμων με 
C0VID-19, συγκρίνοντας ασθενείς με διαφορετικά 
στελέχη του ιού.Όπως αναφέρουν, οι ασθενείς που 
νοσούσαν από την παραλλαγή του ιού είχαν σχεδόν 
5 φορές περισσότερες πιθανότητες να χρειαστούν 
νοσηλεία σε ΜΕΘ και περισσότερες από 11 φορές 
πιο πιθανό να πεθάνουν. Φυσικά, αυτά τα αποτε
λέσματα αντιμετωπίζονται με επιφύλαξη, καθώς 
οι αριθμοί είναι πολύ μικροί για να βγουν οριστικά 
συμπεράσματα. Άλλα δεδομένα δείχνουν επίσης ότι 
η παραλλαγή είναι πιο μεταδοτική. Οι επιστήμονες 
διαπίστωσαν ότι τα άτομα που είχαν μολυνθεί με 
την παραλλαγή είχαν περίπου διπλάσια ποσότητα 
του ιού στις μύτες τους, που μπορεί να τους κάνει 
πιο μολυσματικούς. Στο εργαστήριο, οι ιοί που μια 
βασική μετάλλαξη της παραλλαγής φαίνεται να δια- 
μολύνουν πιο γρήγορα τα κύτταρα στο εργαστήριο, 
ενώ σε ένα γηροκομείο που διαπιστώθηκε μόλυνση 
από την παραλλαγή του ιού, η λοίμωξη εξαπλώθη
κε πολλές φορές γρηγορότερα από ό,τι σε τέσσερα 
άλλα γηροκομεία που προκλήθηκαν λοιμώξεις από 
άλλες παραλλαγές του ιού. Σε εργαστηριακές με
λέτες, η παραλλαγή Β.1.429 επηρέασε επίσης την 
αποτελεσματικότητα των αντισωμάτων, καθώς ήταν 
τέσσερις φορές λιγότερο ευαίσθητος από τον αρχικό 
κορωνοϊό σε εξουδετερωτικά αντισώματα από το 
αίμα ατόμων που ανέκαμψαν από την C0VID-19 και 
δύο φορές λιγότερο ευαίσθητη σε αντισώματα από 
το αίμα ατόμων που εμβολιάστηκαν με τα εμβόλια 
Pfizer ή Moderna. Εκτός από άλλες μεταλλάξεις, τα 
στελέχη αυτά (Β.1.427 και Β.1.429) έχουν μια τριάδα 
μεταλλάξεων στην πρωτεΐνη ακίδα, με την οποία ο 
ιός εισβάλει σε ανθρώπινα κύτταρα. Πιστεύεται ότι 
αυτές σταθεροποιούν τη σύνδεση με τον υποδοχέα 
ACE2, ενώ καμία από αυτές τις τρεις μεταλλάξεις 
δεν βρίσκεται στις τρεις άλλες παραλλαγές (που 
πρωτοεμφανίστηκαν στο Ηνωμένο Βασίλειο, τη 
Νότια Αφρική και τη Βραζιλία/Ιαπωνία). Εντούτοις, 
οι εξελικτικοί βιολόγοι σημειώνουν ότι τα στελέχη 
αυτά Β. 1.427 και Β. 1.429 πιθανώς εμφανίστηκαν τον 
Ιούλιο και τον Ιούνιο του 2020, αντίστοιχα, αλλά οι 
λοιμώξεις από αυτά τα στελέχη δεν έχουν εμφανίσει 
εκρηκτική αύξηση.
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ΠΑΝΔΗΜΙΑ: Χρειάζεται επειγόντως άλλο «μείγμα»
υγειονομικών μέτρων Του Ανδρέα Ξανθού

1 χρόνο μετά την πανδη
μία, είναι η ώρα μιας σοβαρής 
αποτίμησης της υγειονομικής 
διαχείρισης, των προβλημά
των, των ανεπαρκειών και των 
λαθών που οδήγησαν στην 
απώλεια ελέγχου και στις δρα
ματικές επιπτώσεις στη νοση
ρότητα και θνησιμότητα στη 
χώρα μας, ειδικά στη Βόρεια 
Ελλάδα. Όχι προφανώς για να 
ποινικοποιηθεί η Πολιτική, η 
Επιστήμη και η Ιατρική, αλλά 
για να γίνουν διορθωτικές κι
νήσεις και να προετοιμαστεί 
καλύτερα το Δημόσιο Σύστημα 
Υγείας για το νέο επιδημικό 
κύμα που είναι σε εξέλιξη. Δυ
στυχώς η κυβέρνηση και το 
Υπουργείο Υγείας κινούνται 
στην αντίθετη κατεύθυνση : 
αδιαφάνεια, ακόμα και για την 
προτεραιοποίηση των εμβο
λιασμών, κρυψίνοια, ενημέ
ρωση με το «σταγονόμετρο», 
ωραιοποίηση της κατάστασης, 
διοικητικός αυταρχισμός στα 
νοσοκομεία, εκφοβισμός όσων 
ασκούν κριτική και αναδεικνύ- 
ουν τα τραγικά κενά και τις δυ
σλειτουργίες στο ΕΣΥ, 
εμφανής δυσανεξία στη λογο
δοσία, στον κοινωνικό έλεγχο 
και, κυρίως, στην ανάληψη πο
λιτικής ευθύνης. Ο λόγος είναι 
απλός : η με κάθε τρόπο απο
φυγή του πολιτικού κόστους 
που συνεπάγεται η αναγνώριση 
μιας συνολικά αποτυχημένης

διαχείρισης, η οποία δεν «πε- 
ριφρούρησε» την καλή πορεία 
της πανδημίας στην αρχική 
φάση, δεν «θωράκισε» το ΕΣΥ, 
δεν περιόρισε την εκθετική αύ
ξηση των κρουσμάτων και των 
θανάτων, δεν κάλυψε τις υπό
λοιπες υγειονομικές ανάγκες 
με αποτέλεσμα να καταγράφο
νται «παράπλευρες απώλειες» 
και υπερβάλλουσα θνησιμό
τητα από άλλες ( πλην covid) 
αιτίες, δεν απέτρεψε τη με
γάλη μείωση του ΑΕΠ, δεν 
στήριξε επαρκώς την πραγμα
τική οικονομία την εργασία, το 
εισόδημα των πολιτών και την 
κοινωνική συνοχή. Μόνο που 
το κλίμα ανασφάλειας και 
αδιεξόδου που εδραιώνεται 
καθημερινά, εγκυμονεί τον κίν
δυνο της ανοικτής αμφισβήτη
σης και εναντίωσης στα μέτρα 
προστασίας της Δημόσιας 
Υγείας από τμήματα της κοι
νωνίας που βρίσκονται μπρο
στά στο φάσμα της 
οικονομικής καταστροφής και 
της φτωχοποίησης.

Γι’ αυτό χρειάζεται επειγό
ντως απεμπλοκή από αυτή τη 
διαχείριση και άλλο «μείγμα» 
υγειονομικών μέτρων, με έμ
φαση στην αναχαίτιση της 
πανδημίας σε επίπεδο κοινό
τητας, στην ενδυνάμωση του 
Δημόσιου Συστήματος Υγείας, 
στην επιτάχυνση των εμβολια
σμών και στην ανάκτηση της

εμπιστοσύνης των πολιτών 
στους θεσμούς της Πολιτείας 
μέσα από αντισταθμιστικά 
μέτρα στήριξης των πληττόμε- 
νων κλάδων, επιχειρήσεων και 
εργαζομένων.

Προτεραιότητες αυτού του 
νέου «μείγματος» υγειονομι
κών μέτρων πρέπει να είναι:

Πλήρης διαφάνεια και δημό
σια πρόσβαση στα επιδημιολο- 
γικά δεδομένα, δημοσιοποίηση 
των πρακτικών και των εισηγή
σεων της Επιτροπής Εμπειρο
γνωμόνων, διάκριση ρόλων και 
όχι «στεγανά» ανάμεσα στα 
διαφορετικά επίπεδα επιδη- 
μιολογικής εποπτείας και πα
ρέμβασης στην κρίση 
(ΕΟΔΥ-Πολιτική Προστασία- 
Εθνική Επιτροπή προστασίας 
της Δημόσιας Υγείας έναντι 
του κορονοϊού -Επιτροπή 
Αντιμετώπισης Έκτακτων 
Συμβάντων Δημόσιας Υγείας 
από Λοιμογόνους Παράγοντες)

Αναβαθμισμένη και αποκε
ντρωμένη εηιδημιολογική επι
τήρηση, με συνεργασία του 
ΕΟΔΥ και των Διευθύνσεων 
Δημόσιας Υγείας των Περιφε
ρειών, με δωρεάν πρόσβαση σε 
μοριακά τεστ και εκτεταμένη 
ιχνηλάτηση των κρουσμάτων ( 
και όχι απλώς σύσταση για κα
ραντίνα στις στενές επαφές).

Στοχευμένη πρόληψη με μα
ζικά και επαναλαμβανόμενα 
τεστ σε εργαζόμενους κρίσι

μων τομέων καθώς και με σο
βαρή τροποποίηση των υγειο
νομικών όρων λειτουργίας των 
«εστιών υπερμετάδοσης», 
όπως εργοστάσια, μεγάλοι ερ
γασιακοί χώροι, μέσα μαζικής 
μεταφοράς, σχολεία, κλειστές 
δομές, καταυλισμοί Ρομά, προ- 
σφυγικά camps, φυλακές.

Ενεργός εμπλοκή των δημό
σιων δομών ΠΦΥ στην προνο- 
σοκομειακή διαχείριση της 
πανδημίας, στην κοινοτική 
φροντίδα και στην κατ’ οίκον 
παρακολούθηση θετικών κρου
σμάτων, «προφυλάσσοντας» 
τα νοσοκομεία από περιστα
τικά που μπορούν να αντιμε
τωπιστούν σε πρωτοβάθμιο 
επίπεδο.

Αποτροπή με κάθε τρόπο 
ενός νέου γενικευμένου 
lockdown εντός του ΕΣΥ, με
στόχο το συνδυασμό της ποι
οτικής φροντίδας των ασθε
νών με covid και όλων των 
άλλων ασθενών με χρόνια ή 
απειλητικά για τη ζωή νοσή
ματα. Κομβικό ρόλο στην αν- 
θεκτικότητα του ΕΣΥ στο 3° 
κύμα θα παίξει η γενναία ενί
σχυση των κρίσιμων τμημάτων 
των νοσοκομείων (ΤΕΠ, κλινι
κές covid, ΜΕΘ) με ανθρώ
πινο δυναμικό, καθώς και η 
σχεδιασμένη επίταξη των 
ιδιωτικών κλινικών και Κέ
ντρων Αποκατάστασης για νο- 
σηλεία-μετανοσοκομειακή

φροντίδα περιστατικών covid.
Ειδικά για την Αττική, κρίνε- 

ται κομβικής σημασίας αυτή 
την περίοδο η συνδρομή των 
δομών υγείας των Ενόπλων Δυ
νάμεων και του ιδιωτικού 
τομέα στη μάχη που δίνουν τα 
νοσοκομεία του ΕΣΥ, με άμεση 
μετατροπή σε νοσοκομεία 
αναφοράς για περιστατικά 
covid ενός από τα 3 μεγάλα 
στρατιωτικά νοσοκομεία της 
Αθήνας, καθώς και του νοσο
κομείου «Ερρίκος Ντυνάν».

Διασφάλιση της πρόσβασης 
των ασθενών της χώρας σε 
όλα τα διαθέσιμα φάρμακα 
(νέα ή παλαιά) που με αξιόπι
στες κλινικές μελέτες αποδει- 
κνύεται η συμβολή τους στην 
πρόληψη σοβαρών επιπλοκών 
της νόσου ή στην μείωση της 
πιθανότητας εισαγωγής στο 
νοσοκομείο.

Επιτάχυνση των εμβολια
σμών σε εθνικό-ευρωπάϊκό- 
παγκόσμιο επίπεδο υπό την 
επσπτεία διεθνών οργανισμών 
(ΕΕ, ΠΟΥ), με αλλαγή στο κα
θεστώς προστασίας της «πατέ
ντας» και με πολλαπλασιασμό 
των διαθέσιμων δόσεων για τη 
γρήγορη επίτευξη συλλογικής 
ανοσίας σε όλο τον κόσμο. 
Γιατί ο κίνδυνος από την αυξα
νόμενη διασπορά μεταλλαγμέ
νων στελεχών του ιού και την 
αποδυνάμωση των διαθέσιμων 
εμβολίων, μπορεί να αποδει-

χθείπολύ μεγάλος. Η ελληνική 
κυβέρνηση οφείλει να πάρει 
πρωτοβουλίες προς αυτή την 
κατεύθυνση και να αξιοποιήσει 
διακρατικές συνεργασίες όπως 
η «συμμαχία της Βαλέτα» των 
χωρών του Ευρωπαϊκού Νότου, 
που είχαν δρομολογηθεί στο 
παρελθόν με στόχο την ισό
τιμη πρόσβαση στα καινοτόμα 
φάρμακα και εμβόλια.

Πέρα όμως από τη διαθεσι
μότητα των εμβολίων, εξακο
λουθούν να υπάρχουν 
προβλήματα και στην οργά
νωση των εμβολιασμών, με τα 
νοσοκομεία να λειτουργούν ως 
εμβολιαστικά κέντρα παρότι 
αυτό είναι αποκλειστική αρμο
διότητα της ΠΦΥ, με την τα
λαιπωρία των ηλικιωμένων που 
ζουν σε απομακρυσμένες πε
ριοχές της χώρας να συνεχίζε
ται, με ομάδες πολιτών να 
αδυνατούν να εμβολιαστούν 
γιατί δεν υπάρχει σχεδιασμός 
για κατ’ οίκον εμβολιασμό υπε
ρηλίκων ή κατακεκλιμένων 
ασθενών.

• Ξανθός Ανδρέας, 
βουλευτής και τομεάρχης 

Υγείας ΣΥΡΙΖΑ, πρώην 
Υπουργός Υγείας
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1  Να λειτουργήσει η Μαιευτική κλινική στο
Νοσοκομείο Κατερίνης

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

162.85 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΙΕΡΙΑΣ TOY ΚΚΕ

Να λειτουργήσει η Μαιευτική κλινική στο Νοσοκομείο Κατερίνης

Ν
α λειτουργήσει εδώ και τώρα η Μαι
ευτική κλινική στο Νοσοκομείο Κα
τερίνης, που από την αρχή του 2ου 
κύματος της πανδημίας υπολειτουργεί, 

και να πορθούν επειγόντως μέτρα για τη 
διασφάλιση της προστασίας της μητρό
τητας, απαιτεί η Τομεακή Επιτροπή Πι
ερίας του ΚΚΕ.

Οπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η 
ΤΕ Πιερίας, στο πλαίσιο της επιλογής της 
κυβέρνησης να μετατρέψει τα νοσοκομεία 
σε μίας νόσου «στο Νοσοκομείο Κατερί
νης μέχρι και σήμερα συνεχίζουν να μη 
λειτουργούν τα τακτικά ιατρεία, συνεχί

ζει η Χειρουργική να είναι συγχωνευμέ- 
νη με τη Μαιευτική. (...) Γα τη σωστή και 
ασφαλή λειτουργία της Μαιευτικής απαι
τούνται διεύθυνση, ενίσχυση με γιατρούς, 
εξειδικευμένο προσωπικό.

Τραγικό επίσης είναι ότι στη συγχωνευ- 
μένη πλέον Χειρουργική - Μαιευτική πα
ρατηρήθηκε το φαινόμενο να νοσηλεύο
νται εμπύρετα περιστατικά, που θα έπρε
πε να βρίσκονται στην Παθολογική και όχι 
μαζί με τους χειρουργημένους».

Η ΤΕ Πιερίας χαρακτηρίζει απαράδεκτο 
το να αδυνατεί το νοσοκομείο λόγω των 
ελλείψεων να διασφαλίζει στις γυναίκες

της Πιερίας να μπορούν να γεννήσουν με 
ασφάλεια, απολαμβάνοντας υψηλές πα
ροχές Υγείας, χωρίς να τις παραπέμπει σε 
άλλα νοσοκομεία κοντινότερων νομών και 
χωρίς να στρέφονται σε επιλογές ιδιωτι
κών κλινικών, με βαρύ οικονομικό κόστος.

Μεταξύ άλλων απαιτεί να λειτουργήσει 
άμεσα η Μαιευτική κλινική, να λειτουρ
γήσουν τα τακτικά ιατρεία, τα χειρουρ
γεία και όλες οι κλινικές. Μαζικές, μόνι
μες προσλήψεις προσωπικού για την κά
λυψη των αναγκών στο νοσοκομείο και 
στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υ
γείας στην Πιερία.
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1  Σήμα κινδύνου για την υγεία του λαού εκπέμπουν οι
υγειονομικοί

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

547.48 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σήμα κινδύνου για την υγεία του λαού εκπέμπουν οι υγειονομικοί

Σ
υμβολική συγκέντρωση διαμαρτυρίας και συνέντευξη Τύπου στο ΤΕΠ του 
«Ευαγγελισμού» πραγματοποιήθηκαν χτες το μεσημέρι, λίγο πριν από την 
έναρξη της γενικής εφημερίας, με πρωτοβουλία του Σωματείου Εργαζο
μένων του Νοσοκομείου και της Σωματειακής Επιτροπής Ειδικευόμενων 

Γιατρών - Επιτροπή ΕΙΝΑΠ, υλοποιώντας τις αποφάσεις της συνέλευσης για
τρών που έγινε την περασμένη Παρασκευή.

Αύριο, Τετάρτη, προχωρούν σε συγκέντρωση στις 12 μ., στην είσοδο του 
κτιρίου ΑΧΕΠΑ του «Ευαγγελισμού» και την Παρασκευή 5 Μάρτη σε νέα συ
νέλευση γιατρών.

Αιχμή της δράσης είναι οι πρόσφατες εξελίξεις, οι οποίες έρχονται να επι
βαρύνουν την ήδη άσχημη κατάσταση του τελευταίου χρόνου. Χτες, κατά τη 
διάρκεια της συνέντευξης Τύπου, ο Νίκος Αθανασίου, ειδικευόμενος γιατρός 
Πνευμονολογίας, κατήγγειλε ότι το μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας βρί
σκεται στα ανώτερα όριά του, οι γενικές ΜΕΘ κλείνουν για τις ανάγκες της 
Covid-19, χωρίς να πληρούνται οι απαιτούμενες προδιαγραφές, με αποτέλε
σμα να μένουν πίσω οι υπόλοιπες ασθένειες που χρειάζονται Μονάδες Εντα
τικής θεραπείας.

Το μεγάλο πρόβλημα πως έναν χρόνο μετά την έναρξη της πανδημίας, με 
ευθύνη της κυβέρνησης, παραμένουν οι ελλείψεις και τα κλειστά νοσοκομεία, 
επισήμανε η Βιβή Πασχάλη, τεχνολόγος - ακτινολόγος και μέλος του ΔΣ του 
Σωματείου Εργαζομένων στο νοσοκομείο (ΣΕΝΕ). Τις συγχωνεύσεις ή και κλεί
σιμο τμημάτων στα νοσοκομεία καθώς και τις μετακινήσεις του προσωπικού 
για να καλυφθούν όπως όπως τα κενά κατήγγειλε η Νάγια Ρενδούμη, ειδικευ
όμενη γιατρός στην Παθολογική κλινική του «Ευαγγελισμού», επισημαίνοντας 
το κλείσιμο εξωτερικών ιατρείων και τη μείωση έως και 80% των χειρουργείων, 
με αποτέλεσμα ακόμη και ογκολογικοί ασθενείς να χειρουργούνται με μεγάλη 
καθυστέρηση ή να αναβάλλονται οι επεμβάσεις λόγω έλλειψης κλινών ΜΕΘ, 
τις ελάχιστες (και πολύ κατώτερες των απαιτήσεων) προσλήψεις προσωπικού.

Με τους ασθενείς να βάζουν όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη και τον ι
διωτικό τομέα να βρίσκεται στο απυρόβλητο «και μάλιστα να αυγατίζει τα κέρ
δη του», όπως κατήγγειλαν μέλη του Σωματείου και της Σωματειακής Επιτρο
πής, έθεσαν μερικά καίρια ερωτήματα, όπως:

«Πώς θα ανταποκριθούμε με υπευθυνότητα στο καθήκον μας απέναντι στους 
ασθενείς μας, όταν η πνευματική και σωματική εξόντωση, οι απάνθρωποι ρυθ
μοί εργασίας εδώ και ένα χρόνο, χωρίς άδειες και ρεπό, έχουν γίνει συνώνυ
μα της καθημερινότητάς μας;

Αντανακλά την πρόοδο της επιστήμης στον 21ο αιώνα, και μάλιστα στο με
γαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, η έλλειψη σε εξειδικευμένο προσωπικό και 
η κάλυψη των κενών όπως όπως, τη στιγμή που οι λίστες αναμονής σε όλες

τις ιατρικές ειδικότητες είναι μακρές και οι ειδικευμένοι ιατροί που μπορούν 
και θέλουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους εκατοντάδες;

Ποια θα είναι η επίπτωση της κατάστασης την οποία βιώνουμε στην εκπαί
δευσή μας;».

Σωματείο Νοσοκομείου ««Αττικόν»:
«Πς εδώ και μη παρέχει!»

Καταστροφικό για το νοσοκομείο, επικίνδυνο για τους ασθενείς, απάνθρω
πο για το προσωπικό χαρακτηρίζει το νέο «επιχειρησιακό σχέδιο» για το «Ατ
τικόν», που επιχειρεί να εφαρμόσει η διοίκηση υπό τις εντολές της 2ης ΥΠΕ 
και του υπουργείου Υγείας, το Σωματείο Εργαζομένων του νοσοκομείου.

Οπως καταγγέλλει, πάνω από το 1/3 των κλινών του έχει διατεθεί για νοση
λεία ασθενών Covid. Υπάρχουν 67 ασθενείς σε ράντζα και φορεία. Μία ολό
κληρη πτέρυγα νοσηλείας είναι σε απομόνωση λόγω εκτεταμένης μόλυνσης

των ασθενών και του προσωπικού της με Covid-19. Νοσηλεύονται 33 ασθε
νείς στις 33 κλίνες της ΜΕΘ Covid, ενώ στη γενική ΜΕΘ non Covid 10 ασθε
νείς στις 10 κλίνες. Κι ενώ υπάρχει το αδιαχώρητο, ξεκίνησε από χτες η εκ
κένωση και των 10 κλινών της εναπομείνασας γενικής ΜΕΘ για τη μετατρο
πή της σε Covid και τη διάθεση μόνο 3 κλινών γενικής ΜΕΘ στη Μονάδα Εμ
φραγμάτων (μαζί με τους στεφανιαίους ασθενείς!).

«Ως εδώ και μη παρέκει. Δεν αντιμετωπίζεται έτσι η πανδημία», επισημαί
νει το Σωματείο και απαιτεί να συνεχιστεί η λειτουργία της γενικής ΜΕΘ στο 
χώρο που είναι, με επάρκεια κλινών, γιατρών και νοσηλευτών, να συνεχιστούν 
τα σοβαρά χειρουργεία όλων των ειδικοτήτων, όπως και η γενική νοσηλεία 
στις παθολογικές πτέρυγες.

«Ας αξιοποιηθούν όλες οι υποδομές και εφεδρείες του συστήματος Υγεί
ας στην Αττική (ιδιωτικά νοσοκομεία και ιδρύματα, στρατιωτικά νοσοκομεία 
κ.λπ.) και μετά ας εφαρμοστούν - αν χρειάζεται - σχέδια "πολεμικών" συνθη
κών», σημειώνεται στην ανακοίνωση.

Να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι
Μαζική σύσκεψη συμβασιούχων όλων των ειδικοτήτων πραγματοποιήθηκε 

στο ΠΑΓΝΗ, μετά από κάλεσμα του Σωματείου Εργαζομένων, στις 26/2, με 
θέμα την οργάνωση του αγώνα για να μην απολυθεί κανείς τους και να μην 
προχωρήσει η εκχώρηση των πλυντηρίων σε ιδιώτες. Στη σύσκεψη μεταφέρ
θηκε η αγωνία των εργαζομένων για το μέλλον τους, καθώς επίσης η εμπει
ρία από τους αγώνες όλων των χρόνων, η ιδιαίτερη συμβολή του σωματείου 
στην οργάνωση των αγώνων, στη σφυρηλάτηση της ενότητας όλων των εργα
ζομένων, ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης.

Αποφασίστηκαν συγκρότηση Επιτροπής Αγώνα από όλες τις ειδικότητες 
και μαζική παράσταση διαμαρτυρίας αύριο, Τετάρτη, στη 1.30 μ.μ. στη δι
οίκηση του ΠΑΓΝΗ (συγκέντρωση στο σαλόνι), με αίτημα την ανάκληση της 
απόφασης ιδιωτικοποίησης των πλυντηρίων. Αποφασίστηκε επίσης σύσκεψη 
σωματείων Υγείας - Πρόνοιας το επόμενο διάστημα, με σκοπό την οργάνω
ση του αγώνα.
• Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας προχωρούν σήμερα οι εργαζόμενοι στο νο
σοκομείο «Αγιος Σάββας», στις 12 μ., στο υπουργείο Υγείας, απαιτώντας την 
άμεση ανάκληση της απόλυσης του επικουρικού γιατρού ακτινολόγου και προ
έδρου του Συλλόγου Εργαζομένων του νοσοκομείου, Κ. Καταραχιά, μονιμοποί
ηση όλων των συμβασιούχων και μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Το 
ΔΣ της ΕΙΝΑΠ καλύπτει με στάση εργασίας, 11 π.μ. έως 3 μ.μ., όσους υγειονο
μικούς θέλουν να συμμετάσχουν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας.
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1  ΨΝΑ «ΔΑΦΝΙ» Σε κίνδυνο ασθενείς και εργαζόμενοι
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

114.49 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΨΝΑ «ΔΑΦΝΙ»

Σε κίνδυνο ασθενείς 
και εργαζόμενοι

Σήμα κινδύνου εκπέμπει η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Υγειονο
μικών ΨΝΑ, υπογραμμίζοντας την «επικίνδυνη κατάσταση» στην ο
ποία έχει περιέλθει το νοσοκομείο.

Οπως καταγγέλλει, «στη Νοσηλευτική υπηρεσία είναι ακάλυπτο 
το 50% των οργανικών θέσεων. Μονοβάρδιες στις 50 δομές Ψυχο- 
κοινωνικής Αποκατάστασης και Απεξάρτησης, ελάχιστο προσωπι
κό στις 17 κλινικές του Νοσοκομείου. Απλήρωτες άδειες και χιλιά
δες οφειλόμενα ρεπό».

Σε ένα από τα δύο δημόσια ψυχιατρικά νοσοκομεία της Αττικής 
λείπουν μέχρι και «ειδικοί ψυχίατροι και άλλες ειδικότητες. Το Μι
κροβιολογικό Τμήμα, λόγω τεράστιας έλλειψης προσωπικού και με
γάλου φόρτου εργασίας, καθώς έχει αυξηθεί ο αριθμός των εισαγω
γών, κατά συνέπεια και των εξετάσεων -13 άτομα προσωπικό με 2 
άδειες - αδυνατεί να καλύψει εφημερίες και νυχτερινά, με αποτέ
λεσμα οι εξετάσεις να στέλνονται έξω, συνοδεία νοσηλευτικού προ
σωπικού. Κι όλα αυτά όταν οι εργαζόμενοι λειτουργούν υπό πίεση, 
με υπερωρίες και με υποσχέσεις της Διεύθυνσης Ιατρικής Υπηρε
σίας, σχεδόν 1 χρόνο, ότι θα γίνουν προσλήψεις. Μόνο στην Τεχνι
κή Υπηρεσία οι κενές οργανικές θέσεις ξεπερνούν τις 90».

«Κανένα μέτρο δεν έχει παρθεί από τη διοίκηση και την κυβέρνη
ση για να αλλάξει αυτή η κατάσταση. Βάζουν σε κίνδυνο, εν γνώσει 
τους, τους ασθενείς και τους εργαζόμενους», υπογραμμίζει η «Α
γωνιστική Συσπείρωση» και απαιτεί άμεση πρόσληψη μόνιμου προ
σωπικού όλων των ειδικοτήτων, μονιμοποίηση όλων των εργαζομέ
νων που δουλεύουν με ελαστικές σχέσεις.
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1  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΟΡΕΩΝ ΘΗΒΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΥΓΕΙΑ Απαράδεκτη η στάση της 5ης ΥΠΕ και της
διοίκησης ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

150.79 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΟΡΕΩΝ ΘΗΒΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Απαράδεκτη η στάση
της 5ης ΥΠΕ και της διοίκησης
του Νοσοκομείου Θήβας

Την απαράδεκτη στάση των διοικήσεων της 5ης Υγειονομικής Πε
ριφέρειας και του Νοσοκομείου Θήβας, που εδώ και τέσσερις μή
νες αρνούνται συνάντηση προκειμένου να τεθούν τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι δομές Υγείας στην περιοχή, καταγγέλλει η 
Συντονιστική Επιτροπή Φορέων Θήβας για την Υγεία.

Με ανακοίνωσή της η Συντονιστική Επιτροπή - που εκπροσωπεί 
σωματεία και φορείς σε μια περιοχή που συγκεντρώνει μεγάλο α
ριθμό βιομηχανιών και εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα βρίσκεται 
στο «κόκκινο», με μεγάλο αριθμό κρουσμάτων καθημερινά - ανα
φέρει ότι παρά το γεγονός πως το Νοσοκομείο Θήβας και οι υπό
λοιπες δομές Υγείας της περιοχής συνεχίζουν να βρίσκονται σε α
παράδεκτη κατάσταση, οι διοικήσεις της 5ης ΥΠΕ και του Νοσοκο
μείου Θήβας αρνούνται συνάντηση με αντιπροσωπεία της Συντο
νιστικής Επιτροπής, προκειμένου να συζητήσουν πάνω στο ψήφι
σμα και στα αιτήματα που συνυπέγραψαν 25 σωματεία και φορείς 
της περιοχής και τα οποία εγκρίθηκαν σε μαζική συγκέντρωση στη 
Θήβα στις 13 Οκτώβρη.

«Φαίνεται ότι οι εκατοντάδες εργαζόμενοι και κάτοικοι της περι
οχής που έχουν υπογράψει οι ίδιοι το ψήφισμα, όπως και οι χιλιά
δες άλλοι που εκπροσωπούνται από τους 25 φορείς, "δεν πρέπει" 
να ασχολούνται με την ανύπαρκτη συλλογική ευθύνη της κυβέρ
νησης και του κρατικού μηχανισμού εν μέσω πανδημίας», σχολιά
ζει η Συντονιστική Επιτροπή και απαιτεί την άμεση πραγματοποίη
ση της συνάντησης, ώστε να πάρουν θέση πάνω στα αιτήματά της: 
Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για τη λειτουργία της Παθολογι
κής κλινικής, για την κάλυψη των κενών του Νοσοκομείου Θήβας 
και τη λειτουργία των κλινών ΜΕΘ, την άμεση λειτουργία Κέντρου 
Αιμοδοσίας. Στελέχωση των δομών ΠΦΥ, εξασφάλιση επάρκειας σε 
μέσα και εξοπλισμό για την προστασία των υγειονομικών, στελέχω
ση της Μονάδας ΕΚΑΒ και δημιουργία σταθμού της στη Βιομηχα
νική Ζώνη Οινοφύτων. Πλήρη στελέχωση του Κέντρου Φυσικής Ια
τρικής και Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) Θήβας με μόνιμο προσωπικό.
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1  ΜΙΑΣ ΝΟΣΟΥ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΛΟΓΩ ΕΞΑΡΣΗΣ ΤΩΝ
ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,14 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1317.95
cm²

Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΙΑΣ ΝΟΣΟΥ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΛΟΓΩ ΕΞΑΡΣΗΣ ΤΩΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

«Lockdown» σε χειρουργεία - θεραπείες

ν' Δ. Κουχσούμπας: Την ώρα που τα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής έχουν μετατραπεί 
σε μιας νόσου και αδυνατούν να σηκώσουν το μεγάλο βάρος της νοσηλείας ακόμα και 
ασθενών Covid, είναι ντροπή ο ιδιωτικός τομέας
V Η κυβέρνηση χωρίς άλλη καθυστέρηση 
να τον επιτάξει, για να αντιμετωπιστούν 
οι οξυμένες ανάγκες πριν είναι αργά
Το 100% άγγιξε χτες η πληρότητα των ΜΕ0 και κλινών Covid 
στα περισσότερα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής, με την αύ
ξηση των εισαγωγών και των διασωληνωμένων, λόγω έξαρσης 
της πανδημίας | Σοβαρές καταγγελίες και κινητοποιήσεις α
πό υγειονομικούς



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΙΑΣ ΝΟΣΟΥ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΛΟΓΩ ΕΞΑΡΣΗΣ ΤΩΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,14 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

V

ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ»

Σε τεντωμένο σχοινί τα νοσοκομεία 
υπό το βάρος των τεράστιων ελλείψεων
Μπαλώματα, αναστολές σε χειρουργεία και εξωτερικά ιατρεία, και το προσωπικό στα όριά του

Σ
ε κατάσταση ασφυξίας βρίσκεται το δη
μόσιο σύστημα Υγείας σε όλη τη χώρα, με 
τα περισσότερα νοσοκομεία να βρίσκο
νται μια ανάσα πριν από το φρακάρισμα, 
ειδικά στις πιο επιβαρυμένες από την πανδη
μία περιοχές. Μια κατάσταση που υπό το βά

ρος των διαχρονικών ελλείψεων σε προσω
πικό, υποδομές και μέσα, σήμερα, έναν χρό
νο μετά το ξέσπασμα της πανδημίας, μετα
τρέπει όλες τις δομές Υγείας σε μίας νόσου. 
Αυτό φέρνει ανυπολόγιστες συνέπειες σε α
σθενείς, το υπάρχον λειψό προσωπικό φτά
νει στα όριά του και η νοσηρότητα αυξάνεται.

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση συνεχίζει τα 
«όπως - όπως» μπαλώματα, μετατρέποντας 
π.χ. απλές ΜΕΘ σε ΜΕΘ Covid, κλείνοντας 
κλινικές και εξωτερικά ιατρεία, περιορίζοντας 
στο ελάχιστο τα χειρουργεία κ.ο.κ. Αντί δηλα
δή να παίρνει μέτρα ουσιαστικής ενίσχυσης 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, αντί να ε
πιτάξει δίχως δεύτερη σκέψη τον ιδιωτικό το
μέα, που θησαυρίζει εν μέσω πανδημίας, συ
ντηρεί μια κατάσταση της οποίας τα αποτελέ
σματα ζουν καθημερινά εκατομμύρια ασθε
νείς, οι οικογένειές τους και το υγειονομικό 
προσωπικό. Σημειωτέον, ο μακάβριος απολο
γισμός του δεύτερου κύματος της πανδημίας 
(από 1η Νοέμβρη μέχρι 19 Φλεβάρη) φέρνει 
την Ελλάδα στην πρώτη θέση στην ΕΕ στον 
λόγο θνητότητας (θάνατοι ανά κρούσματα), 
με 40 θανάτους για κάθε 1.000 κρούσματα.

Η διασπορά του ιού εμφανίζει αυξητική τά
ση στις 56 από τις 76 Περιφερειακές Ενότη
τες της χώρας, ενώ 22 Π Ε «παραμένουν σε 
κατάσταση συναγερμού λόγω της σημαντι

κής επιβάρυνσης των νοσοκομείων». Η πλη
ρότητα στις ΜΕΘ Covid στην επικράτεια υ
πολογίζεται στο 88%, μόνο σε μια βδομάδα 
επιβαρύνθηκαν κατά 12% και ο αριθμός των 
νέων εισαγωγών έχει φτάσει πλέον σε 300 
ανά ημέρα.

Ταυτόχρονα, εκφράζεται ανησυχία για τις 
«πολλές μικρές πυρκαγιές» σε εργασιακούς 
χώρους και κλειστές δομές, που με ευθύνη 
κυβέρνησης και εργοδοσίας παραμένουν α
θωράκιστες.

Φρακάρουν τα νοσοκομεία 
στην Αττική

Σε τεντωμένο σχοινί βρίσκονται τα νοσο
κομεία της Αττικής και της Αχαΐας απέναντι 
στην αναμενόμενη αναζωπύρωση της πανδη
μίας, με τις κλίνες (απλές και ΜΕΘ) Covid-19 
να φτάνουν στο 100% της πληρότητας, πα
ρά τις μετατροπές κρεβατιών που προορίζο
νται για τις ανάγκες των υπόλοιπων νόσων.
• Στο «Σωτηρία» χτες ήταν γεμάτες και οι 84 
κλίνες ΜΕΘ.
• Και οι 45 κλίνες ΜΕΘ στον «Ευαγγελισμό» 
ήταν κατειλημμένες.
• Στο «Αττικόν» από τις 33 κλίνες ΜΕΘ μό
νο μία ήταν κενή.
• Στο «Σισμανόγλειο» και οι 14 κλίνες ήταν 
γεμάτες.
• Στο «Γεννηματάς» ήταν κατειλημμένες οι 
13 από τις 16 κλίνες ΜΕΘ.

Και ενώ τα κρεβάτια στα δημόσια νοσοκο
μεία λιγοστεύουν, η κυβέρνηση ακόμα και

τώρα αρνείται να προχωρήσει στην αναγκαία 
επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και στο 
άνοιγμα των νοσοκομείων που έκλεισαν οι 
προκάτοχοί της.

Από την Κυριακή το «Σωτηρία», που χρί
στηκε νοσοκομείο αναφοράς, δεν έχει ού
τε ένα κρεβάτι (απλό και ΜΕΘ) άδειο, ενώ α
πό νωρίς χτες το μεσημέρι σταμάτησε να κά
νει εισαγωγές.

Στον «Ευαγγελισμό», χτες, λίγη ώρα πριν 
ξεκινήσει η γενική εφημερία, το νοσοκομείο 
βρισκόταν «στα ανώτατα όρια που έχει βρε
θεί σε νοσηλεία ασθενών» (βλ. σχετικό θέμα). 
Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση, η διοίκη

ση προσανατο
λίζεται στη λει
τουργία 12 «νέ
ων» κλινών ΜΕΘ 
Covid, που ση
μαίνει την αρ
παγή 12 κρε
βατιών από τη 
Γενική ΜΕΘ.

Και στο «Ατ
τικόν», μετά την 
100% πληρό
τητα στη ΜΕΘ 
Covid, ξεκίνη
σε να εκκενώ
νεται και η Γε
νική ΜΕΘ για να 
μετατραπεί σε 
Μονάδα Covid, 
ενώ ήδη 67 α
σθενείς άλλων 

νόσων νοσηλεύονται σε ράντζα και φορεία... 
Ηδη μία ολόκληρη πτέρυγα νοσηλείας, η Πα
θολογική, είναι σε καραντίνα λόγω εκτεταμέ
νης μόλυνσης των ασθενών και του προσωπι
κού της με Covid-19, ενώ χτες σταμάτησαν 
και οι εισαγωγές στη Μονάδα Τεχνητού Νε
φρού, μετά την επιβεβαίωση δύο κρουσμά
των σε ασθενείς.

Να σημειωθεί ότι όλο το προηγούμενο δι
άστημα οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκο
μεία είχαν επισημάνει εγκαίρως τον κίνδυνο 
εκτεταμένης διασποράς της νόσου, εξαιτίας 
των ελλείψεων σε μέσα ατομικής προστασί
ας, της απουσίας καθολικών και επαναλαμ

βανόμενων μοριακών τεστ σε εργαζόμενους 
και ασθενείς, της υποστελέχωσης και των δι
αρκών μετακινήσεων προσωπικού, της εντα
τικοποίησης της δουλειάς του.

Αναστολές εξωτερικών 
ιατρείων στην Πάτρα

Στο Νοσοκομείο «Αγιος Ανδρέας» στην Πά
τρα, όπου τις προηγούμενες μέρες χάθηκε το 
μέτρημα με τα δεκάδες κρούσματα σε προ
σωπικό και ασθενείς, χτες ανακοινώθηκε ότι 
όσοι εργαζόμενοι έχουν εμβολιαστεί δεν δι
καιούνται τους επόμενους τρεις μήνες να κά
νουν τεστ, γιατί δεν υπάρχουν αντιδραστήρια! 
Υπενθυμίζεται ότι το εμβόλιο δεν εμποδίζει 
τη μετάδοση του ιού. Κι όλα αυτά τη στιγμή 
που και το συγκεκριμένο νοσοκομείο έχει πλη
ρότητα 100%, οι 45 κλίνες είναι γεμάτες και 
ο σχεδιασμός προσανατολίζεται σε εκ νέου 
μετατροπές και οι 2 Παθολογικές να γίνουν 
Covid, ενώ τις τελευταίες μέρες μετατράπη
κε και το ΤΕΠ Παθολογικής.

Στο όριό του βρίσκεται και το Πανεπιστημι
ακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, όπου «λόγω 
της πίεσης που δέχεται το νοσοκομείο» ανα
κοινώθηκε η αναστολή των εξωτερικών και 
των απογευματινών ιατρείων μέχρι και τις 12 
Μάρτη, ενώ ως «λύση» διαρρέεται και το κλεί
σιμο και της Ρ Παθολογικής κλινικής. Την ί
δια στιγμή αποκαλύπτονται και οι τεράστιες 
ευθύνες της κυβέρνησης για όσους ζουν σε 
κλειστές δομές. Μέχρι χτες διακομίστηκαν 
στο ΠΓΝΠ δύο ακόμα κρατούμενοι από τις

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

Εδώ και τώρα η κυβέρνηση να προχωρήσει 
στην επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας!

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δ. Κουτσούμπας, έκανε την ακόλουθη δήλωση για την ασφυ
κτική κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία της Αττικής:

«Η κυβέρνηση, εκτός από το γενικότερο lockdown, έχει κηρύξει και lockdown στα χει
ρουργεία, στις θεραπείες και τη νοσηλεία σοβαρών νοσημάτων στα δημόσια νοσοκομεία. 
Μόνο που τώρα τα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής, τα οποία έχουν μετατραπεί σε νοσο
κομεία Covid, γεμίζουν με ράντζα και αδυνατούν να σηκώσουν το μεγάλο βάρος της νο
σηλείας ακόμα και ασθενών Covid, την ίδια ώρα που στον ιδιωτικό τομέα Υγείας υπάρχουν 
νοσοκομειακές κλίνες, κλίνες ΜΕΘ και προσωπικό. Είναι ντροπή ο ιδιωτικός τομέας Υγεί
ας εν μέσω πανδημίας να θησαυρίζει!

Η κυβέρνηση εδώ και τώρα, χωρίς άλλη καθυστέρηση, να προχωρήσει στην επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα Υγείας, για να αντιμετωπιστούν οι σημερινές οξυμένες ανάγκες της παν
δημίας, πριν να είναι αργό για τη ζωή συνανθρώπων μας».

Ο ένας χρόνος της πανδημίας φανέρωσε τις αντιθέσεις 
και τα αδιέξοδα της κοινωνίας όπου ζούμε

Σε δήλωσή του για τον έναν χρόνο της πανδημίας, ο Δ. Κουτσούμπας ανέφερε:
«Ο ένας χρόνος πανδημίας, που έχει στοιχίσει ήδη τις ζωές εκατομμυρίων ανθρώπων σε 

όλο τον κόσμο και χιλιάδων στη χώρα μας, φανέρωσε ξανά τις τεράστιες αντιθέσεις και τα 
αγιάτρευτα αδιέξοδα της κοινωνίας όπου ζούμε.

Η πανδημία είναι βεβαίως ένα φυσικό φαινόμενο, όμως η θλιβερή κατάσταση των δη
μόσιων συστημάτων Υγείας, τα μεγάλα προβλήματα στην προστασία της υγείας και ασφά
λειας των εργαζομένων, η εμπορευματοποίηση της Υγείας και του Φαρμάκου, δεν αποτε
λούν αναπόφευκτα φυσικά φαινόμενα, αλλά πολιτικές επιλογές που θυσιάζουν τις ανά
γκες των πολλών στις επιδιώξεις του αδηφάγου καπιταλιστικού κέρδους. Τις συνέπειες 
τις πληρώνουν τελικά οι εργαζόμενοι και οι λαοί, είτε με τον έναν είτε με τον άλλο τρόπο.

Δυστυχώς πολλές φορές οι απαντήσεις σε κορυφαία ερωτήματα δίνονται μέσα από με
γάλες τραγωδίες. Μαζί με τον καθημερινό αγώνα για την προστασία της υγείας, των δικαι
ωμάτων, του εισοδήματος, που πρέπει να συνεχιστεί, βγαίνει στο προσκήνιο και η ανάγκη 
ριζικών ανατροπών με στόχο μια νέα κοινωνική οργάνωση, που θα έχει στο επίκεντρο την 
ικανοποίηση όλων των σύγχρονων αναγκών, με πρώτη αυτή της υγείας και της ζωής. Ο α
όρατος εχθρός είναι ο ιός, ο ορατός εχθρός όμως είναι ο ίδιος ο καπιταλισμός, γιατί αυ
τός δεν γιατρεύεται, πάρα μόνο ανατρέπεται».

φυλακές Αγίου Στεφάνου και πέντε ΑμεΑ α- ου, αν είναι εμβολιασμένοι ή όχι και ποιο εί- 
πό κλειστή δομή χρόνιων παθήσεων, με ερ- ναι το ιστορικό τους». Ενδεικτικό της υποτι- 
γαζόμενους να σημειώνουν ότι πρόκειται για θέμενης «θωράκισης» των κλειστών δομών 
ανθρώπους «με νοητική στέρηση, για τους ο- είναι ότι μόλις το περασμένο Σάββατο παρα- 
ποίους δεν υπήρχε ενημέρωση από τους αρ- δόθηκαν από την Περιφέρεια Αχαΐας υλικά α- 
μόδιους προς το προσωπικό του νοσοκομεί- τομικής προστασίας στη συγκεκριμένη δομή.
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1  Νέο παραμύθι για 1.360 κλίνες ΜΕΘ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

299.66 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέο παραμύθι για 1.360 κλϊνε$ ΜΕΘ

ΜΟΝΟ
40VM0TW Αττική

ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ στην κυβέρνηση να ψεύδονται 
και να «μαγειρεύουν» τους αριθμούς όσον αφορά 
τον δήθεν διπλασιασμό των ΜΕΘ. Χθες η εκτε- 
λούσα χρέη κυβερνητικού εκπροσώπου Αριστο- 
τελία Πελώνη επανέλαβε το γνωστό αφήγημα όπ 
η κυβέρνηση υπερδιπλασίασε πς Μονάδες Εντα
τικής θεραπείας από 565 σε 1.360, όπ «ανοίγουν 
νέες κλίνες ΜΕΘ ανάλογα με πς πραγ
ματικές ανάγκες» και όπ 
στο διάστημα από 17 έως 
25 Φεβρουάριου «είχαμε 
αύξηση των κλινών ΜΕΘ 
που προστέθηκαν στην 
Αττική κατά 26°/ο».

Κρεβάτια, τόνισε η 
κυρία Πελώνη, «ανοίγουν 
ανάλογα με πς πραγμαπ- 
κές ανάγκες», η οποία δι
αβεβαίωσε παράλληλα:
«Από την πρώτη στιγμή 
προτάξαμε την προάσπιση 
της δημόσιας υγείας για- 
ή νοιαζόμαστε για τον άν
θρωπο δίπλα μας και για- 
ή χωρίς υγεία δεν υπάρχει 
ούτε παραγωγή ούτε κατα
νάλωση ούτε υπηρεσίες, θέ
σαμε ξεκάθαρους υγειονομι
κούς άξονες για την ανπμετώπιση 
του αόρατου εχθρού και ενισχύσα- 
με το Εθνικό Σύστημα Υγείας».

Οπως βέβαια αποκάλυψε σης 
19 Φεβρουάριου η «δημοκρατία», 
με βάση την έρευνα της εφημερίδας 
μας διαπιστώσαμε όπ στην Αττική αυτή τη στιγμή 
είναι διαθέσιμες μόλις 227 κλίνες ΜΕΘ. Και αυτό, 
ενώ πέρυσι, μετά το πρώτο κύμα της πανδημίας, 
οι αρμόδιοι του υπουργείου Υγείας διαβεβαίωναν 
όπ «θα έχουμε εντός του Απριλίου 1.000 κλίνες 
ΜΕΘ». 0 αριθμός ήταν σε πανελλαδική κλίμακα 
βέβαια, αλλά οι συσχεπσμοί είναι εύκολοι.

Στο μεταξύ, σε εξέλιξη βρίσκεται ο επιχειρη
σιακός σχεδιασμός του υπουργείου Υγείας για τη τη νοσηλεία περιστατικών κορονοϊού.

Κυριακή με ένα 
κενό κρεβάτι 

Covid σε «Σωτηρία» 
και Ευαγγελισμό

στήριξη των νοσοκομείων της Αττικής που βρίσκο
νται σε... εμπόλεμη κατάσταση, με πς νέες νοσηλεί
ες να δημιουργούν εφημερίες τρόμου, σύμφωνα 
με τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ Νίκο Παπαευσταθίου.

Η μετατροπή τμημάτων γενική νοσηλείας σε 
πτέρυγες Covid στα νοσοκομεία του λεκανοπεδί
ου έχει ως αποτέλεσμα πολλοί ασθενείς με σοβα

ρά νοσήματα να βρίσκονται 
στον «αέρα».

Σύμφωνα με τον Νίκο 
Παπαευσταθίου, την Κυ
ριακή στο «Σωτηρία» υπήρ
χε ένα κενό κρεβάπ ΜΕΘ 
Covid, το ίδιο και στον 
«Ευαγγελισμό», ενώ στο 
Αττικόν η χθεσινή εφη
μερία άρχισε χωρίς γε
νικές ΜΕΘ και με το ένα 
τρίτο των κλινών να είναι 
κατειλημμένες από ασθε
νείς με κορονοϊό. Μάλι
στα, οι εργαζόμενοι του 
νοσοκομείου κάνουν 
λόγο για «επικίνδυνη» 
εφημερία.

Το σχέδιο που βρί
σκεται σε πλήρη εξέλιξη 

προβλέπει τη μετατροπή κλινικών, 
απλών κλινών και κλινών ΜΕΘ σε 
κλίνες Covid-19, με την αξιοποίηση 
του ιδιωηκού τομέα, ο οποίος μέ
χρι σήμερα έχει διαθέσει 120 κλί
νες ΜΕΘ για non Covid περισταη- 
κά, όπως δήλωσε ο πρόεδρος του 

ΕΚΑΒ. Στην Αττική οι κλίνες ΜΕΘ Covid είναι 340 
και καθημερινά αυξάνονται, ενώ τα περιστατικά 
εκτός κορονοϊού που χρειάζονται Εντατική μετα- 
φέρονται είτε σε άλλα νοσοκομεία ή στον ιδιωη- 
κό τομέα. Προς αυτή την κατεύθυνση, ανέφερε ο 
κ. Παπαευσταθίου, εξετάζεται η μετατροπή του νο
σοκομείου ΝΙΜΤΣ αποκλεισπκά σε non Covid νο
σοκομείο, ώστε να αδειάσουν κλίνες στο ΕΣΥ για

$5%
οιου
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1  ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΗΚΕ ΕΚΤΟΣ
ΛΙΣΤΑΣ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

196.48 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Και oupizaios 
εμβολιάστηκε 
παράνομα στη 
Θεσσαλονίκη

Νέα στοιχεία για τη σκανδαλώ
δη υπόθεση. ·20
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1  ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΗΚΕ ΕΚΤΟΣ ΛΙΣΤΑΣ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

((Και στέλεχος 
τουΣΥΡΊΖΑ 

εμβολιάστηκε 
εκτός λίστας»
ΔΕΝ ΗΤΑΝ μόνο ο 
πρώην πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλί
ου και η αντιδήμαρχος 
Θεσσαλονίκης που δεν 
ακολούθησαν τη λί
στα εμβολιασμών στη 
Θεσσαλονίκη, αλλά 
και στέλεχος του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ, όπως αποκάλυ
ψε ο Δρόσος Τσαβλής, 
ο οποίος διεγράφη από 
την παράταξη Ζέρβα.

«Δεν διέπραξα ούτε 
εγώ ούτε οι υπόλοιποι 
υγειονομικοί στη δομή 
του Αγίου Παντελεήμο- 
να κάτι παράνομο, ακο
λουθήσαμε τις οδηγίες 
καθώς περίσσεψαν 17 
δόσεις. Ρώτησα αν θα 
προστεθούν στη λίστα 
του υπ. Υγείας και μας 
είπαν “όχι”, γι’ αυτό και 
το προχωρήσαμε. Στα 
12 άτομα που εμβολιά
στηκαν ανήκε και στέ
λεχος του ΣΥΡΙΖΑ, άρα 
κακώς δίνεται πολιτι
κή προέκταση. Δεν με- 
τάνιωσα που καλέσα- 
με συγγενείς μας, γιατί 
σώσαμε τα εμβόλια» εί
πε ο κ. Τσαβλής.

«Σκοπιμότητεβ»
Μάλιστα, τόνισε ότι 
«στις 25 Ιανουάριου τα 
πράγματα ήταν ακό
μα θολά και τα εμβόλια 
που περίσσευαν διατί- 
θεντο σε όλους, προ- 
κειμένου να μην πετα- 
χτούν! Μετά εκδόθη- 
καν εγκύκλιοι με οδη
γίες».

Σύμφωνα με τον κ. 
Τσαβλή, τη συγκεκριμέ
να ημέρα εμβολιάστη
καν όσοι ήταν στην αυ
λή της δομής, οι οποί
οι είχαν φέρει κάποιον 
δικό τους άνθρωπο και 
στη συνέχεια, όπως εί
πε, «καλέσαμε φίλους 
και γνωστούς! Απευ
θυνθήκαμε σε συγγε
νικά μας πρόσωπα που 
πληρούσαν τις προϋ
ποθέσεις» και συνέχι
σε: «Δεν παραιτήθηκα 
γιατί δεν θεωρώ ότι δι
έπραξα κάποιο αδίκημα 
(...), υπήρξε αποπομπή, 
η οποία ήταν πολύ βια
στική και δεν μου δό
θηκε η ευκαιρία να πω 
την άποψή μου».
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1  Γεννήματα: Η κυβέρνηση να επιτάξει κρεβάτια από
τον ιδιωτικό τομέα

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

127.67 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γεννήματα:Η κυβέρνηση 
να επιτάξει κρεβάτια 

από τον ιδιωτικό τομέα

Να επιτάξει αμέσως κλίνες του ιδιωτικού τομέα για να 
αντιμετωπιστεί η πίεση στο ΕΣΥ από την έξαρση της παν
δημίας, ζήτησε η πρόεδρος του Κινήματος Αλλαγής, Φώ- 
φη Γεννηματά.

"Το ΕΣΥ με την αύξηση των κρουσμάτων, έφτασε και 
στην Αττική στα όριά του. Οι διαθέσιμες ΜΕΘ στα δημό
σια νοσοκομεία εξαντλούνται. Αντιμετωπίζουμε πρόβλημα 
έλλειψης κρεβατιών COVID. Επιτέλους, η Κυβέρνηση πρέ
πει να επιτάξει κρεβάτια από τον ιδιωτικό τομέα, όπως 
εδώ και καιρό έχω ζητήσει" ανέφερε συγκεκριμένα η κ. 
Γεννηματά.
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1  «Μπούκωσαν οι κλινικές»
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2706.3 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

92 ασθενείς με COVID-19 νοσηλεύονται

Δεκατρείςδιασωληνωμένοιαπότουςίβπουβρίσκονταισυνολικάστις 
ΜΕΘ και άλλοι 76 σε κλινικές COVID-19... Αυτή είναι η εικόνα που πα- 
ρουσιάζουνιανοσοκομείαιηςΚρήιηςσε σχέση μετην πανδημία, μια 
εικόναπου προβληματίζειένιονα, καθώς η πανδημία δε δείχνεισημά- 
διαυποχώρησηςστο νησί. Μία ακόμη γυναίκα προστέθηκε στη λίστα 
των νεκρών απάτη σύγχρονη μάστιγα στην Κρήτη. Την ίδια ώρα η ει- 
κόνατης πανδημίας πανελλαδικάσυνεχίζει να είναι ιδιαίτερα ανησυ- J 
χητική,ανκαιοικυβερνώντεςπαραμένουν... αισιόδοξοι, μιλώντας 
για«δύοεβδομάδεςακόμη»όσοναφορά στα αυστηρά μέτρα. 
-------------------------------------------------------------------------- Σελίδες 10-12

•Διάχυτη ανησυχία, 
καθώς το Σύστημα Μγείας 
της Κρήτης προοεγγίζει 
τα όριά του για τους 
ασθενείς από κορωνοϊό
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1  «Μπούκωσαν οι κλινικές»
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

5os v€Kp<3s 0€ 48 copes στην Κρήτη

Ασφυκτική πίεση 
στις κλινικές COVID

Τεράστιο το φορτίο που καλούνται να "σηκώνουν" Βενιζέλειο και ΠΑΓΝΗ - 
Αυξάνονται οι νοσηλείες και στις ΜΕΘ

·■m

Χθες νοσηλεύονταν στα νοσοκομεία του νησιού 92 ασθενείς, εκ των οποίων 76 σε κλινικές COVID και 16 σε Εντατικές Μονάδες, οι 13 διασωληνωμένοι.

Μια γυναίκα 86 ετών “έφυγε” χθες τα ξη
μερώματα στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο του 
Ηρακλείου. Η γυναίκα νοσηλευόταν στην 
Κλινική COVID του νοσοκομείου, ενώ έπα- 
σχε από υποκείμενα νοσήματα. Πρόκειται 
για το 5ο θύμα του κορωνοϊού που καταλή
γει, καθώς το σαββατοκύριακο άλλοι τέσ
σερις άνθρωποι άφησαντηντελευταία τους 
πνοή στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο, το οποίο 
και καλείται να διαχειριστεί έναν σημανπκό 
αριθμό νοσηλειών, μεδεδομένοότι πλέον οι 
νοσηλείες στο νοσοκομείο φτάνουν τις 28, 
εκ των οποίων 23 στην Κλινική COVID και 5 
στην εντατική, με4 ασθενείς να είναι διασω- 
ληνωμένοι.

Π
σιόσο, 1.176 νέα κρούσματα ανακοίνωσε ο ΕΟ- 
ΔΥστην Ελλάδα χθεςτο απόγευμα. Από αυτά, τα 
41 εντοπίστηκαν στην Κρήτη. Ειδικότερα, εντο
πίστηκαν 22 στο Ηράκλειο, 1 στο Λασίθι, 9 στα 
Χανιά και9 στο Ρέθυμνο.

Ταπαραπάνωκρούσματαπροέκυψαν από 11.846 μο
ριακά και 6.090 rapid tests. Συνολικά, από τις 3 το μεση
μέρι της Κυριακής έως τις 3 χθες Δευτέρα το μεσημέρι 
διενεργήθηκαν 17.936 τεστ. Σημειώνεται πωςτα κρού
σματα στην Κρήτη απότηναρχήτης πανδημίας ξεπέρα- 
σαν τα 4.000. Τέσσερα από τα χθεσινά συνολικά κρού
σματα εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισό- 
δουτηςχώρας. Ο συνολικόςαριθμόςτων κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 192.270 (ημερήσια μεταβολή +0,6%), εκ 
των οποίων το 51,8% αφορά άνδρες. Με βάση τα επι
βεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 
45 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερι
κό και 2.443 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVI D-19 είναι 30, ενώ α

πό την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολι
κά 6.534 θάνατοι. Το 95,7% είχε υποκείμενο νόσημα ή/ 
και ηλικία 70 ετών και άνω.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασω- 

ληνωμένοι είναι 406 (70,4% άνδρες). Η διάμεση ηλικί
α τους είναι τα 68 έτη. Το 85% έχει υποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Από την αρχή της πανδη
μίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 1.347 ασθενείς. Οι νέες 
εισαγωγές ασθενών COVI D-19 στα νοσοκομεία της επι
κράτειας είναι 259 (ημερήσια μεταβολή-11 %). Ο μέσος 
όροςεισαγωγώντουεπταημέρουείναι292 ασθενείς. Η 
διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναιτα 44 έτη (εύρος 
0,2έως105έτη),ενώηδιάμεσηηλικίατωνθανόντωνεί- 
ναι79 έτη (εύρος 15 έως 103 έτη).

Η χθεσινή ενημέρωση
Κατά τη χθεσινή ενημέρωση γιατηνπορεία τηςπανδη- 

μίας, ενημέρωσαν η ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρικής 
του ΕΚΠΑ και πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολι
ασμών Μαρία Θεοδωρίδου και ο γενικός γραμματέας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του υπουργείου Υ
γείας, Μάριοςθεμιστοκλέους.

«Το θέμα των εμβολίων καθορίζει το μέλλον μας. Τα 
στοιχεία που χαρακτηρίζουν τα εμβόλια είναι η ασφά
λεια (κανένα σήμα για σοβαρή ανεπιθύμητη ενέργεια) 
και η αποτελεσματικότητα καιτωντριώνεμβολίων (μει
ώνουν τη συμπωματική λοίμωξη και το φορτίο στο πε
ριβάλλον). ΤοεμβόλιοτηςύοΗπ5οη&ύοΗπ5οηείναι86% 
αποτελεσματικό για τη νόσο και 100% για την πρόλη
ψη θανάτου. Ο Μάρτιος είναι η αρχή της άνοιξης. Νομί
ζω ότι θαέχουμε έναν καλό σύμμαχο στην αισιοδοξία», 
είπε η κ. Θεοδωρίδου. «Εντός της εβδομάδας θα ξεπε- 
ράσουμε το 1 εκατομμύριο εμβολιασμούς. Βελτιώνου- 
μετιςδικλίδεςασφαλείας, ώστε ναμηνμπορεί να παρα
βιάσει κανείς τη σειρά προτεραιοποίησης», τόνισε από 
την πλευράτουοκ. Θεμιστοκλέους.

92 οι νοσηλείες
Μεγαλώνει,τηνίδιαώρα,οαριθμόςτωνασθενών που 

νοσηλεύονται στα νοσοκομεία της Κρήτης λόγω του νέ
ου κορωνοϊού. Συγκεκριμένα, χθες νοσηλεύονταν στα 
νοσοκομεία του νησιού 92 ασθενείς, έκτων οποίων 7 6 
σε κλινικές COVI D και 16 σε Εντατικές Μονάδες, εκ των 
οποίων 13 διασωληνωμένοι, όταν την περασμένη Πα
ρασκευή ο αντίστοιχος αριθμός των νοσηλειών έφτα
νε τις 78, εκ των οποίων 65 σε κλινικές και 13 σε Εντατι
κές Μονάδες. Τα νοσοκομείατης Κρήτης καιδη του Η ρα-

Μιαδθχρονη,που 
νοσηλευόταν στο 

^ Βενιζέλειο, είναι το νέο θύμα 
κορωνοϊού στην Κρήτη. 

Υπενθυμίζεται πως μέσα στο 
σαββατοκύριακού ακόμη 
συνάνθρωποί μας έχασαν τη ζωή 
τους από C0V1D στο νησί

κλείου καλούνται να σηκώσουν μεγάλο "φορτίο", με το 
δεδομένο ότι χθες σε Π ΑΓΝ Η και Βενιζέλειο νοσηλεύο
νταν συνολικά 63 ασθενείς, εκ των οποίων 12 στις εντα
τικές, σε σύνολο όπως προαναφέραμε 92 σε παγκρήτιο 
επίπεδο. Αναλυτικότερα η "εικόνα" των νοσηλειών στα 
νοσοκομεία της Κρήτης έχει ως εξής:
* Στο ΠΑΓΝΗ νοσηλεύονται 35 συνολικά ασθενείς, 28 

σε κλινικές COVID και 7 στην εντατική, έκτων οποίων οι 
5 διασωληνωμένοι.

* Στο Βενιζέλειο νοσηλεύονται 28 συνολικά ασθενείς, 
23 στις κλινικές και 5 στην εντατική, έκτων οποίων οι 4 
διασωληνωμένοι.
* Στο Νοσοκομείο Χανίων νοσηλεύονται 10 συνολικά 

ασθενείς, 8 σε κλινικές COVI D και 2 στην εντατική.
*Στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου νοσηλεύονται 15 συνολι

κά ασθενείς, 14 στις κλινικές COVID και 1 στην εντατική, 
διασωληνωμένος.
*Στο ΝοσοκομείοΑγίου Νικολάου νοσηλεύονται συ

νολικά ασθενείς, 2 στην Κλινική COVI D και 1 στην εντατι
κή διασωληνωμένος.
* Στο Νοσοκομείο Σητείας νοσηλεύεται 1 ασθενής 

στην Κλινική COVID. Στα νοσοκομεία Νεάπολης και Ιε- 
ράπετραςδενυπάρχειασθενείςμεκορωνοϊό.

Πρωτομηνιά με νέα κλειστά σχολεία
Νέα κρούσματα σε σχολεία της Κρήτης καταγράφο- 

νταιτα τελευταία 24ωραλόγω κορωνοϊού, με αποτέλε
σμα να προχωρήσουν σε αναστολή λειτουργίας σχολι
κές μονάδες αλλά και τμήματα σε Ηράκλειο, Χανιά, Ρέ
θυμνο καιΛασίθι.

Ηράκλειο
Αναλυτικότερα, όπως έγινε γνωστό, σε αναστολή λει

τουργίας έως τις 12 Μαρτίου προχωράει το Γενικό Λύ

κειο Αρχανών του δήμου Αρχανών-Αστερουσίων λό
γω εντοπισμού τουλάχιστον τριών κρουσμάτων εντός 
της σχολικής κοινότητας. Μάλιστα, και σύμφωνα με τα 
όσα ανέφερε ο π ροϊστάμενος της Δευτεροβάθμιας Εκ
παίδευσης κ. Καραγιαννίδης, από χθες τα λύκεια στον 
νομό Ηρακλείου είναι κλειστά και λειτουργούν με τη- 
λεκπαίδευση με δεδομένο ότι ο νομός Ηρακλείου είναι 
στο "κόκκινο", ωστόσο μπαίνουν σε καραντίνα στο σπί
τι τους για 14 ημέρες στο σύνολό τους οι μαθητές αλλά 
και9εκπαιδευτικοί.

Επίσης σε αναστολή λειτουργίας έχει προχωρήσει 
και το Β1 τμήμα του Γενικού Λυκείου Αρκαλοχωρίου έ
ως τις 10 Μαρτίου. Και σε αυτήν την περίπτωση, μπο
ρεί τα μαθήματα για το Λύκειο να μη γίνονται διά ζώσης 
αλλά με τηλεκπαίδευση, ωστόσο 6 εκπαιδευτικοί και ό
λοι οι μαθητές του Β1 μπαίνουν σε καραντίνα. Κλειστό 
θα παραμείνει και το Β5 του 10ου Γυμνασίου Ηρακλεί
ου μέχριτις 9 Μαρτίου, καθώς μαθήτρια διαγνώστηκε 
θετική στον ιό. Να σημειωθεί ότι στην περίπτωση των 
Αρχανών κλειστό παραμένει και το 2ο Δημοτικό Σχολεί
ο, ενώ σε κατάληψ η π ροχώρησαν χθες οι μαθητές του 
Γ υμνασίου Αρκαλοχωρίου, απαιτώντας την αναστολή 
λειτουργίας του σχολείου λόγω εμφάνισης κρουσμά
των COVID-19 στην περιοχή τους. Από την πλευρά του 
οκ. Καραγιαννίδης υποστήριξε-σύμφωναπάνταμετην
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1  «Μπούκωσαν οι κλινικές»
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Κατά τη χθεσινή ενημέρωση για την πορεία της πανδημίας, ενημέρωσαν η ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρι
κής του ΕΚΠΑ και πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία θεοδωρίδου και ο γενικός γραμ
ματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του υπουργείου Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους.

υπουργική απόφαση και το υγειονομικό πρωτόκολλο - ότι 
ένα σχολείο για να κλείσει θα πρέπει να έχουν διαγνωστεί 
τουλάχιστον τρία θετικά κρούσματα εντός της σχολικής 
κοινότητας.

Χανιά
Στον νομό Χανίων, ισχύει πλήρης αναστολή λειτουργίας 

έωςτις 9 Μαρτίου για το 18ο Νηπιαγωγείο Χανίων. Επίσης 
σε πλήρη αναστολή λειτουργίας έχει προχωρήσειτο Νηπι
αγωγείο Παϊδοχωρίου (Δήμος Αποκορώνου) μέχρι τις 10 
Μαρτίου, ενώ σε αναστολή λειτουργίας προχώρησε και η 
Γ' τάξη του 1 ου Γενικού Λυκείου Χανίων μέχριτις 12 Μαρτί
ου. Αναλυτικά τα κλειστά τμήματα στην Κρήτη, σύμφωνα 
μετην ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείαςείναι:

- Στην περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου, το ΓΕ.Λ. Αρχα- 
νών σε ολική αναστολή έως 12/3, το ΓΕ.Λ. Αρκαλοχωρίου 
(Β1) έως 10/3, το 10ο Γ υμνάσιο Ηρακλείου (Β5) έως 9/3, το 
7ο Γ υμνάσιο Ηρακλείου (Β1) έως 7/3, το 1 ο Γ υμνάσιο Ηρα
κλείου (Β2, Β4 καιΒ6) έωςτηνερχόμενη Παρασκευή 5/3, το 
6ο Γ υμνάσιο Ηρακλείου (Α7) έως αύριο Τετάρτη 3/3, το 8ο 
Νηπιαγωγείο Ηρακλείου (Β' πρωινό τμήμα) έως 8/3, το 2ο 
Δημοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου (Δ2 και ολοήμερο) έως 
10/3,τοΠαράρτηματου60ούΝηπιαγωγείουΗρακλείουέ- 
ως9/3 καιτο31 οΔημοτικό Ηρακλείου (Γ 1) έως8/3.
-Στην περιφερειακή ενότητα Χανίων, το Νηπιαγωγείο Πα- 

ϊδοχωρίου (δήμος Αποκορώνου) σε πλήρη αναστολή μέ
χρι 10/3, το 18ο Νηπιαγωγείο Χανίων σε πλήρη αναστολή 
μέχρι9/3, το 1 ο ΓΕ.Λ. Χανίων (Γ' τάξη) έως 12/3 και το 6ο Γ υ- 
μνάσιοΧανίων (A3) έως 8/3.

- Στην περιφερειακή ενότητα Λασιθίου, το ημερήσιο Γυ- 
μνάσιοΤζερμιάδου (Α τάξη) έως 10/3.
-ΣτηνπεριφερειακήενότηταΡεθύμνου,απότοΙΟοΔημο-

τικό Σχολείο Ρεθύμνου η Α τάξη έως 8/3 και η Στί έως 9/3, 
το 6ο Ν ηπ ιαγωγείο Ρεθύμνου σε ολική αναστολή έως 10/3, 
και από το Δημοτικό Σχολείο Ζωνιανών η Στ' τάξη έωςΐ 1/3.

"Λαϊκή Συσπείρωση"
Με αφορμή κρούσματα κορωνοϊού σε σχολεία καιτο πε

ριβάλλον των μαθητών στην περιοχή Κόκκινη Χάνι, στη 
Χερσόνησο και στις Γούβες η "Λαϊκή Συσπείρωση" Χερσο
νήσου καταγγέλλει την κυβέρνηση και τη δημοτική Αρχή 
για τη στάση και τις ευθύνες τους. Τα αιτήματα της "Λαϊκής 
Συσπείρωσης" είναι μεταξύ άλλων:

«α) Δωρεάν, επαναλαμ βανόμενα και μαζικάτεστ στα σχο
λεία.

β)Λήψη μέτρωνγιατην ουσιαστική ιχνηλάτησητωνκρου- 
σμάτων.

γ) Ενίσχυση του προσωπικού καθαριότητας. Μονιμοποί
ηση όλων με πλήρες ωράριο και προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού (προσωπικό καθαριότητας, τραπεζοκόμοι, προ
σωπικό φύλαξης, νοσηλευτές και παιδοψυχολόγοι) πλή- 
ρουςαπασχόλησης.

δ) Μαζικοίδιορισμοίμόνιμωνεκπαιδευτικών. Μονιμοποί
ηση όλωντων αναπληρωτών καιωρομίσθιωνεκπαιδευτι- 
κών.
ε) Επίλυση των χρόνιων κτηριακών προβλημάτων των 

σχολικών μονάδων. Δημιουργία Σχολιατρικής Υπηρεσίας 
(σχολίατρος) για τη διαχείριση των κρουσμάτων και συνο
λικά την παρακολούθηση της υγείαςτων μαθητών, 

στ) Δημιουργία και ενίσχυση των Μονάδων Πρωτοβάθ
μιας Υγείας στον Δήμο (Κέντρο Υγείας και ΤΟΜΥ) και δια
σύνδεση μετά σχολεία, ζ) Ενίσχυση της κρατικής χρηματο
δότησης π ροςτην Παιδεία και αύξηση των κονδυλίων προς 
τις Σχολικές Επιτροπές».

ΣτονΕΦΚΑ
Σε διενέργεια rapid tests προχώρησαν χθες στον ΕΦ- 

ΚΑ στον Εσταυρωμένο, μετά την εύρεση κρούσματος κο- 
ρωνοϊού σε σύζυγο εργαζομένου την περασμένη Πέμπτη. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, την Παρασκευή πραγματοποι
ήθηκε απολύμανση στις εγκαταστάσεις, ενώ το τμήμα συ
ντάξεων παρέμεινε κλειστό προληπτικά. Συνολικά χθες 
πραγματοποιήθηκαν 70 rapid tests στους εργαζομένους 
και στο σύνολό τους βγήκαν αρνητικά.

Δωρεάν rapid tests
Δωρεάν rapid tests θα πραγματοποιηθούν μεθαύριο Πέ

μπτη, από τις 9 το πρωί έως τη 1 το μεσημέρι, στον Δημοτι
κό Κήπο Ρεθύμνου.

Η Κινητή Ομάδα του ΕΟΔΥ της Π.Ε. Ρεθύμνου, σε συνερ- 
γασίαμετονΔήμο Ρεθύμνου καιτηΔιεύθυνση ΔημόσιαςΥ- 
γείαςκαιΚοινωνικήςΜέριμναςΠ.Ε. Ρεθύμνου καιμετηνπο- 
λύτιμηβοήθειατουΕρυθρούΣταυρού,θαδιενεργήσειδω- 
ρεάν rapid tests για την ανίχνευση του COVID-19 των πολι
τών.
Οι προσερχόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν τον ΑΜΚΑ ή 

τον αριθμό της αστυνομικής τους ταυτότητας τους, καθώς 
και το νούμερο του κινητού τους, στο οποίο θα αποσταλεί 
το αποτέλεσματου rapid test μέσα σε λίγες ώρες απάτη λή- 
ψητου.Ησυμμετοχήκαιπαρουσίατωνπολιτώντουδήμου 
Ρεθύμνου κρίνεται απαραίτητη και ουσιαστικής σημασίας 
γιατηνπροφύλαξητηςδημόσιαςυγείαςκαιτονπεριορισμό 
τηςδιασποράςτου κορωνοϊού.

«Παράκληση να τηρηθούν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 
ατομικής προστασίας (χρήση μάσκας) και αποφυγής του 
συνωστισμού», αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

"Καμπάνα" σε μεζεδοπωλείο
Κόντρα στιςαυστηρέςαπαγορεύσειςκαιτο lockdown, ά

νοιξε προχθές Κυριακή μεζεδοπωλείο στο Ηράκλειο. Μά
λιστα σέρβιρε κανονικά τους έξι πελάτες του καταστήμα
τος που βρίσκονταν στο χώρο. Στο κατάστημα επιβλήθη
κε πρόστιμο 3.000 ευρώ και 15 ημέρες αναστολή λειτουρ
γίας, ενώ οι θαμώνες καλούνται να πληρώσουν πρόστιμο 
300 ευρώ καθώς η έξοδοςτούς βγήκε "ξινή".
Συνεχίστηκαν όμως οι έλεγχοιτης ΕΛ. ΑΣ. σε όλη την Κρή

τη και επ ιβλήθηκαν 76 π ρόστιμα για άσκοπες μετακινήσεις 
και 13 για μάσκες.

Συγκεκριμένα για μη χρήση μάσκας επιβλήθηκαν στο Η
ράκλειο 5 πρόστιμα, σταΧανιά 1, στο Ρέθυμνο 6 καιστοΛα
σίθι! Για άσκοπες μετακινήσεις επιβλήθηκαν34 πρόστιμα 
στο Ηράκλειο, 11 σταΧανιά, 22 στο Ρέθυμνο, 6 στο Λασί
θι και 3 ΒΟΑΚ.

Ωράριο φαρμακείων
Την αλλαγή του ωραρίου λειτουργίας φαρμακείων στην 

περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου αποφάσισε τοΔιοικητι- 
κό Συμβούλιο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ηρακλείου, 
τοοποίοπλέονθαείναισυνεχόμενοαπό8:30τοπρωίμέχρι 
4:30 μ.μ., ενώ μετάτις4:30 μ.μ. θα παραμένουν ανοικτά μό
νο ταεφημερεύοντα φαρμακεία.

Λένα Μπορμπουδάκη

«Πού οφείλεται 
η μεγάλη πίεση» 
στο Βενίζέλειο 
Νοσοκομείο

Στην τιτάνια μάχη γιατρών και νοσηλευτών ατα νοση
λευτικά ιδρύματα της Κρήτης αναφέρθηκε μέσα από το 
κεντρικό δελτίο ειδήσεων της "ΚΡΗΤΗ TV” η διοικήτρια 
της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης, κ. Λένα Μπορμπουδάκη, μην πα- 
ραλείποντας να εκφράσειτη θλίψη της στις οικογένειες 
των θυμάτων που έσβησαν λόγω C0VID, εκφράζοντας 
παράλληλα την επιθυμία να μην υπάρχει αυξητική τάση 
των νοσηλειών τις επόμενες μέρες. Αναφορικά με την 
«πίεση» και τον σημαντικό αριθμό ασθενών με C0VID 
στο Βενίζέλειο Νοσοκομείο, η κ. Μπορμπουδάκη υπο
στήριξε ότι αυτό εξαρτάται από την ημέρα γενικής εφη
μερίας ανάμεσα σε ΠΑΓΝΗ και Βενίζέλειο, την κίνη
ση των επειγόντων περιστατικών C0VID αλλά και την 
αναγκαιότητα εισαγωγής ασθενών για νοσηλεία. Επί
σης η κ. Μπορμπουδάκη αναφέρθηκε στο ζήτημα των 
rapid tests που καλούνται να πληρώνουν... από τηντσέ- 
πη τους οι συνοδοί ασθενών. Όπως δήλωσε η ίδια, «η 
πρόθεση της Διοίκησης (σ.σ. του ΠΑΓΝΗ) ήταν να δια- 
σφαλίσειτο νοσοκομείο», ωστόσο χθες Δευτέρα, όπως 
είπε, θα έβγαινε σχετική εγκύκλιος από το υπουργείο, 
η οποία θα αφορά όλες τις Υγειονομικές Περιφέρειες. 
«Δε θα πρέπει να επιβαρύνεται οικονομικά κανείς συ
νοδός με τη διενέργεια rapid test εκτός νοσοκομεια
κής δομής», συμπλήρωσε. Μάλιστα, όπως σημείωσε η 
κ. Μπορμπουδάκη, για την εγκύκλιο ενημερώθηκε μό
λις προχθές, ενώ αναφορικά με την καθυστέρηση της 
επίλυσης του εν λόγω ζητήματος σημείωσε ότι «δεν 
εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΕΣΥ και γΓ αυτό έχει 
δημιουργηθεί η αναστάτωση». Αναφορικά με το πού 
και υπό ποιες συνθήκες θα γίνονται τα tests οτους συ
νοδούς των ασθενών, π κ. Μπορμπουδάκη σημείωσε 
πως αυτό θα ορίζεται από την εγκύκλιο.

Οι nepioxes που θα ριχτούν στη "μάχη”

Τα σημεία εμβολιασμού στην Κρήτη που παραμένουν στον “πάγο”
Αρκετές είναι οι περιπτώσεις πολιτών στην Κρήτη που αναγκάστηκαν να δι- 

ανύσουν δεκάδες χιλιόμετρα για να φτάσουν στο πλησιέστερο εμβολιαστικό 
κέντρο της περιοχής τους, καθώς εμβολιαστικές "γραμμές" που είναι έτοιμες 
να λειτουργήσουν δεν έχουν δοθεί στην υπηρεσία εξυπηρέτησης του κοινού.

Σύμφωνα με το όσα ανέφερε η διοικήτρια της 7ης Υγειονομικής Περιφέ
ρειας Κρήτης, Ελένη Μπορμπουδάκη, τις επόμενες ημέρες και συγκεκριμέ
να στα τέλη της τρέχουσας μέχρι την επόμενη εβδομάδα, αναμένεται να "ξε
κλειδώσουν" κρίσιμες εμβολιαστικές "γραμμές" σε περιοχές όπως το Τυμπά- 
κι, τα Ανώγεια, η Βιάννος, η Σητεία και τα Σφακιά, ενώ θα προστεθεί επιπλέ
ον εμβολιαστική "γραμμή" στο Κέντρο Υγείας Ηρακλείου. Η κ. Μπορμπουδά
κη τόνιοε πως ήδη είναι έτοιμες 73 εμβολιαστικές "γραμμές", εκ των οποί
ων 42 εξυπηρετούν ήδη τις ανάγκες του εμβολιαστικού προγράμματος, ενώ 
δεν αποκλείεται να δημιουργηθούν περισσότερες στο μέλλον εφόσον υπάρ
ξει ανάγκη. «Ως εμβολιαστική "γραμμή" ορίζεται η "καρέκλα" εμβολιασμού 
που εξυπηρετείτο κοινό τόσο το πρωί όσο καιτο απόγευμα», τονίζει. Στόχος 
της 7ης Υ.ΠΕ. είναι να μπουν σταδιακά στη "μάχη" όλα τα εμβολιαστικό κέ
ντρα ώστε να εξαλειφθούν φαινόμενα ταλαιπωρίας του κοινού, που σε αρκε
τές περιπτώσεις χρειάστηκε στο παρελθόν να διανύσουν χιλιόμετρα για να εμ
βολιαστούν, και να βελτιωθεί η προοβασιμότητα. «Το πρόβλημα είχε εντοπι
στεί κυρίως στην ηλικιακή ομάδα 60-64 που εμβολιάζεται με το εμβόλιο της 
AstraZeneca, όπου επί παραδείγματι παρατηρήθηκαν φαινόμενα πολιτών από

τις Μοίρες να πρέπει να μετακινηθούν στο Ηράκλειο, ή από τη Σητεία να πρέ
πει να μεταβούν στον Άγιο Νικόλαο».

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο τέλος της τρέχουσας εβδομάδας αναμένεται 
η σχετική ενημέρωση από το υπουργείο, έτσι ώστε να βγουν από τον "πάγο" 
κρίσιμες εμβολιαστικές "γραμμές".

Στο μεταξύ την έντονη διαμαρτυρία του εκφράζει ο δήμαρχος Αγίου Βασιλεί
ου Γιάννης Ταταράκης. Με επιστολή του προς τον γενικό γραμματέα Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριο Θεμιστοκλέους - την οποία επίσης κοινο
ποιεί στον υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια, στον αναπληρωτή Υπουργό Υγείας 
Βασίλη Κοντοζαμάνη, στον υφυπουργό Μεταφορών και βουλευτή Ρεθύμνου 
R0wn Κεφαλογιάννη και στον βουλευτή Ρεθύμνου Ανδρέα Ξανθό - αναφέ- 
ρεται στη μη ενεργοποίηση του εμβολιαστικού κέντρου Σπηλιού. «Επειδή εί
ναι θέμα σεβασμού για τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας και συνολικά για 
τους δημότες του δήμου Αγίου Βασιλείου, σας παρακαλώ να ενεργήσετε άμε
σα προκειμένου να επιλυθεί το μείζον πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και 
να λειτουργήσει το συντομότερο το εμβολιαστικό κέντρο στο Κέντρο Υγείας 
Σπήλιου», αναφέρει μεταξύ άλλων.

foumaris@ieakriti.gr

Νίκος Νομπέρτος Φούρναρης 1.176 νέα κρούσματα, από τα οποία τα 41 στην Κρήτη, ανακοίνωσε 
χθες ο ΕΟΔΥ.
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1  Κοι’ εξαίρεση εξιτήρια και «κόφτης» στις
διακομιδές

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

87.62 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
Κοι’ εξαίρεση 
εξιτήρια και «κόφτης» 
στις διακομιδές

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, τα προηγούμενα δύο 24ωρα δρομολογή
θηκαν κατ’ εξαίρεση εξιτήρια ασθενών με Covid-19 από 
απλέε κλίνεε. ώστε να προκύψει πλεόνασμα από σήμε
ρα ενώ παράλληλα μπαίνει «κόφτπε» στιε διακομιδέε 
ασθενών από τιε άλλεε περιοχέε τηε χώραε (njt. από τη 
Χαλκίδα, τη Λιβαδειά και τη Θήβα) προε τα νοσηλευτικά 
ιδρύματα του Λεκανοπεδίου, καθώε εφεξήε θα κρίνεται 
η βαρύτητα του κάθε περιστατικού. Συνεπώε οι σκληροί 
δείκτεε που για μία ακόμη φορά δοκιμάζουν τιε αντοχέε 
του ΕΣΥ προμηνύουν νέα παράταση στο lockdown που 
έχει επιβληθεί στην Αττική - και όχι μόνον-, με αποτέλε

σμα τα σχέδια για το άνοιγμα τηε οικονομίαε να μετατίθε
ται όπωε όλα δείχνουν για μετά τα μέσα Μαρτίου, με την 
κυβέρνηση και τουε επιστήμονεε να αναζητούν την πλέον 
ασφαλή χρονικά «γέφυρα» προε την επόμενη φάση. Εν 
τω μεταξύ, την παράταση τηε σχολικήε χρονιάε εξετάζει 
το υπουργείο Παιδείαε, όπωε ανέφερε στην τηλεόραση 
του MEGA η υφυπουργόε. Ζέττα Μακρή. Οπωε διευκρί
νισε. μάλιστα, αν τελικά δοθεί το «πράσινο φωε». η σχε
τική αυτή απόφαση δεν θα ληφθεί «γιατί δεν έχει καλυ
φθεί η ύλη, αλλά γιατί πρέπει τα παιδιά για κοινωνικούε 
και ψυχολογικούε λόγουε να ξαναέρθουν στα σχολεία».
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1  ΣΥΡΙΖΑ: Ο Αλέξης Τσίπρας παρουσιάζει το «νέο» ΕΣΥ
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

228.26 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ: Ο Αάέξηε Τoinpas παρουσιάζει ίο «νέο» ΕΣΥ
Την πρότασή του για το νέο ΕΣΥ θα παρουσιάσει σήμερα 

ο Αλέξης Τσίπρας, μια πρόταση που δενθα αφορά, όπως 
τονίζουν συνεργάτεςτου πρώην πρωθυπουργού στην 
«Political», μόνο στο σήμερα αλλά και στο αύριο. «Η πρό
τασή μας θα αφορά στον τρόπο που θα δημιουργήσουμε 
ένα ΕΣΥ με αξιοπρεπείς υπηρεσίες ευρωπαϊκού τύπου», 
λένε χαρακτηριστικά, περιγράφοντας όλα όσα θα πει ο Αλ. 
Τσίπρας απότο'Ιδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης. Στόχος, 
τονίζουν από την Κουμουνδούρου, είναι να μπορέσει το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας να αντιμετωπίσει όχι μόνο τον κο- 
ρονοϊό, αλλά οτιδήποτε στο μέλλον χρειαστεί, μετά και τη 
δύσκολη υγειονομική περίοδο που πέρασε η χώρα μας.

Με άλλα λόγια, θεωρούν ότι ο καίριος ρόλος της δημόσιας 
Υγείας αναδείχτηκε λόγω της πανδημίας και πλέον δεν 
αμφισβητείται από κανέναν η αναγκαιότητα θωράκισής 
του, με την παράλληλη ενίσχυση της πρωτοβάθμιας περί
θαλψης.

Ουσιαστικά, δύο αναμένεται να είναι οι κεντρικοί άξο
νες της πρότασης του κ.Τσίπρα:

* Περισσότερα κονδύλια για τη στήριξη της Υγείας. Και 
παλαιότερα είχε ζητήσει αυξημένες δαπάνες από τον δη
μόσιο προϋπολογισμό, που πρέπει να φτάσουνάμεσα από 
το 2021 το 7%, που είναι ο ευρωπαϊκός μέσος όρος.

* Νέες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού προκειμένου

να στελεχωθούντα νοσοκομεία και κυρίως οι Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας. Αυτές υπολογίζονται σε περίπου 
15.000.

Τα παραπάνω αποτελούν για τον ΣΥΡΙΖΑ τον θεμέλιο λί
θο ώστε το σύστημα Υγείας να ανακάμψει και να ατενίσει 
το μέλλον με περισσότερη αισιοδοξία, τη στιγμή που τώρα 
πιέζεται λόγω της πανδημίας. Ιδιαίτερη, επίσης, σημασία 
δίνουν στην Κουμουνδούρου στο γεγονός ότι στη διαδι
κτυακό εκδήλωση, όπου κεντρικός ομιλητής θα είναι ο 
Αλ. Τσίπρας, τον λόγο θα πάρουν επιστήμονες κύρους 
απάτην Ελλάδα καιτο εξωτερικό, ενώ παρούσα θα είναι 
καιηΑθηνάΛινού.
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1  Τρεις ανιιδήμαρχοι εμβολιάστηκαν εκτός
προτεραιότητας την ημέρα του χιονιά

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

875.18 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒΡΟΧΗ ΟΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΤΟΣ ΣΕΙΡΑΣ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ

ΘΥΕΛΛΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

Τρεις ανιιδήμαρχοι εμβολιάστηκαν εκτός 
προτεραιότητας την ημέρα του χιονιά
«ΜΑΣ ΨΗΦΙΣΕ Ο ΚΟΣΜΟΣ για να προστατεύουμε τον 
εαυτό μας;» Πολιτικός... βαρδάρης ξέσπασε στο χθεσινό 
δημοτικό συμβούλιο Καλλιθέας, με την αντιπολίτευση 
να καταγγέλλει εκτός σειράς εμβολιασμούς στελεχών 
της δημοτικής αρχής, ζητώντας τις παραιτήσεις/καθαι- 
ρέσεις τριών αντιδημάρχων -κατά την αντίστοιχη υπό
θεση στον Δήμο Θεσσαλονίκης- «ή έστω μια συγγνώμη» 
από πλευράς δημοτικής αρχής. «Ρουσφέτια δεν έγιναν. 
Δεν πήραμε τη σειρά κανενός», απάντησε η δημοτική 
αρχή, υποστηρίζοντας στην «Εφ.Συν.» 
ότι «δεν στήθηκε κανένας μηχανισμός 
εξυπηρέτησης ημετέρων». Χαρακτηρί
ζοντας «αλαζονική» τη συμπεριφορά 
του δημάρχου Δ. Κάρναβου και «προ
σβολή στο σώμα» τη μη τοποθέτηση 
των εμπλεκόμενων αντιδημάρχων, 
αποχώρησαν από τη συνεδρίαση τρεις 
αντιπολιτευόμενες παρατάξεις.

Οι «από την πίσω πόρτα» εμβο
λιασμοί, όπως τους περιέγραψε ο Γ.
Εμιρζάς, δημοτικός σύμβουλος της 
παράταξης «Προοπτική Ζωής» με επι
κεφαλής τον Κ. Ασκούνη, έγιναν την 
Τρίτη 16 Φεβρουάριου, οπότε η κακο
καιρία έπληττε την Αττική. Λόγω του 
χιονιά, σύμφωνα με όσα ειπώθηκαν στη συνεδρίαση, 
στο Κέντρο Υγείας Καλλιθέας προσήλθαν για εμβολια
σμό μόλις 86 από τα 384 ραντεβού. Προκειμένου να μη 
μείνουν αδιάθετα εμβόλια που θα έληγαν την επόμενη 
ημέρα, το Κέντρο απευθύνθηκε στον γενικό πληθυσμό 
με ηλικία άνω των 18 ετών, ξεκινώντας από τους ήδη 
παριστάμενους στο κτίριό του, ακόμα και σε περαστικούς, 
αλλά και στον δήμο - επικοινωνία που σύμφωνα με τη 
δημοτική αρχή περιορίζεται μεταξύ Κέντρου και Δημοτι
κών Ιατρείων, για τη δυνατότητα έκτακτου εμβολιασμού 
του προσωπικού της δημοτικής δομής.

Ανάμεσα στους περίπου 300 που εμβολιάστηκαν 
εκτάκτως, τέσσερις ήταν οι εργαζόμενοι των δημοτι
κών ιατρείων. Μαζί και τρεις αντιδήμαρχοι αλλά και ένας 
υποψήφιος σύμβουλος της παράταξης του δημάρχου, 
σύζυγος συνεργαζόμενης με τη δημοτική αρχή συμβού
λου, σύμφωνα με την αντιπολίτευση - τον τελευταίο

εμβολιασμό τον διαψεύδει η δημοτική αρχή. «Κάποιοι 
αθεράπευτα παλαιοκομματικοί αναγόρευσαν τα εμβό
λια σε αντικείμενο ρουσφετιού. Το κράτος δικαίου έγινε 
κουρελόχαρτο από τα στελέχη της δημοτικής αρχής», 
κατήγγειλε ο κ. Ασκούνης, ενώ ο δήμαρχος περνώντας 
στην αντεπίθεση κατήγγειλε ότι εμβολιάστηκε ανάμεσα 
σε άλλους «και ο κουμπάρος του κ. Ασκούνη».

Ο κ. Κάρναβος στήριξε τους αντιδημάρχους του λέ
γοντας ότι ένας εξ αυτών θα έκανε ούτως ή άλλως το 

εμβόλιο -λόγω ηλικίας- στις επόμε
νες δύο ημέρες και έτερος «θα έπρεπε 
ήδη να το είχε κάνει» λόγω προβλή
ματος υγείας. Υποστήριξε ότι εμβο
λιάστηκαν λίγοι δημοτικοί υπάλληλοι 
καθώς λόγω χιονιά «ήταν στην υπη
ρεσία μόλις το Ά του προσωπικού».

«Θα περίμενα από τον δήμαρχο να 
παραδεχθεί ότι υπήρξε λάθος», αντέ- 
τεινε ο επικεφαλής της παράταξης 
«Προοδευτική Ενότητα», Θ. Ψαλιδό- 
πουλος, παρατηρώντας ότι «πράγμα
τι στελέχη του δήμου μετατρέπονται 
σε οιονεί παράγοντες με προνομιακή 
μεταχείριση».

«Δεν μπορούσε να υπάρχει μια λί
στα με δημότες που θα έχουν προτεραιότητα για εμβολι
ασμό; Εμένα αν με καλούσαν να πήγαινα, θα φώναζα τον 
γείτονά μου τον ηλικιωμένο», τόνισε προς τη δημοτική 
αρχή ο επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης», Γ. Βα- 
καλόπουλος.

Για εκμετάλλευση της εξουσίας τους «ενώ η Καλλιθέα 
είναι γνωστό ότι είναι πρώτη στα κρούσματα στον Νότιο 
Τομέα» κατηγόρησε τους αντιδημάρχους η ανεξάρτητη 
σύμβουλος -εκλεγμένη με την παράταξη του δημάρχου- 
Κορίνα Δαμουλιάνου. «Δεν σας ταιριάζει, δήμαρχε, να τους 
υποστηρίζετε. Ο κόσμος μάς ψήφισε για να προστατεύου
με τον εαυτό μας;» αναρωτήθηκε. Το θέμα έχει ξεπεράσει 
τα όρια του Δήμου Καλλιθέας, καθώς περιλαμβάνεται σε 
δύο ερωτήσεις που έχουν καταθέσει στη Βουλή προς τον 
υπουργό Υγείας για «εμβολιασμούς ημετέρων» αφενός 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, αφετέρου ο βουλευτής του ΚΙΝ. 
ΑΛΛ., Β. Κεγκέρογλου. ΠΕΡΠΟΣ ΖΙΑΜΠΑΚΑΣ

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

Η ΑΡΧΗ των εκτός προτεραιότητας εμβολιασμών που έγινε 
στο «Σωτηρία» τον μακρινό Δεκέμβριο φαίνεται πως έστει
λε τον υψηλό... συμβολισμό της στους κρατούντες όποιου 
βαθμού. Εκτοτε, οι καταγγελίες για ρουσφετολογικούς εμ
βολιασμούς ημετέρων πολλαπλασιάζονται μέρα με τη μέρα. 
Τελευταίο κρούσμα, που έγινε γνωστό, οι εμβολιασμοί στο 
Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου», στις αρχές Ιανουάριου, 12 
ατόμων εκτός σειράς, μεταξύ των οποίων ορισμένοι συντα
ξιούχοι πανεπιστημιακοί γιατροί, επίτιμοι πρόεδροι του νοσο
κομείου, συνταξιούχοι διευθυντές γιατρών και νοσηλευτών, 
ενώ υπήρχε και μία περίπτωση 43χρονου που εμβολιάστηκε 
τότε (αναλυτικά η λίστα με τα ονόματα και τις ημερομηνίες 
των εμβολιασμών στη διάθεση της «Εφ.Συν.»). Την ίδια ώρα, 
αναπάντητο παραμένει μέχρι σήμερα πλήθος καταγγελιών 
από διάφορα νοσοκομεία («Σωτηρία», «Λαϊκό», Γενικό Νοσο
κομείο Χίου, «Ευαγγελισμός», Παίδων «Αγλαΐα Κυριάκού») 
για εμβολιασμούς εκτός σειράς, ενώ αντίστοιχη είναι και η 
περίπτωση του δικηγόρου Αλέξη Κούγια, όπως παραδέχθηκε 
και ο ίδιος.

Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Υγείας Μάριος 
Θεμιστοκλέους, επικεφαλής της επιχείρησης ανοσοποίησης, 
επανέλαβε χθες, απαντώντας σε ερωτήσεις για το ζήτημα 
της διαφάνειας στη σειρά προτεραιοποίησης, ότι «είναι λίγα 
τα περιστατικά παράκαμψης», «να είστε σίγουροι ότι διερευ- 
νώνται όλα τα περιστατικά που καταγγέλλονται», αλλά «η 
διενέργεια εμβολιασμών δεν είναι ένα παιχνίδι “κλέφτες και 
αστυνόμοι”» και εν τέλει «αφήνουμε τους παραβάτες στην 
ηθική απαξίωση της κοινωνίας».

Στην ίδια κατεύθυνση, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση 
βουλευτή του ΚΙΝ.ΑΛΛ. στη Βουλή, ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς δήλωσε ότι «δεν μπορεί να 
υπάρχει ένας ελεγκτής πάνω από κάθε εμβολιαστή ή γύρω 
από κάθε δομή από τις εκατοντάδες που υπάρχουν». Ο ίδιος 
ισχυρίστηκε ότι τα κρούσματα εμβολιασμών εκτός σειράς 
αποτελούν την «απόλυτη εξαίρεση» γιατί είναι «τρία, τέσσε
ρα ή πέντε» και δεσμεύτηκε πως η κυβέρνηση δεν θα κάνει 
«βήμα πίσω» και πως θα είναι «αμείλικτη» στην αντιμετώπιση 
του προκλητικού φαινομένου.

Παραμένει ωστόσο ευθύνη της πολιτείας και ειδικότερα 
του υπουργείου Υγείας η τήρηση της σειράς προτεραιότητας 
που έχει θέσει η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών, ώστε να δια
σφαλίζεται ότι το δημόσιο αγαθό του εμβολίου διατίθεται σε 
εκείνους που είναι περισσότερο εκτεθειμένοι και ευάλωτοι. 
Σύμφωνα με την ομότιμη καθηγήτρια και πρόεδρο της Εθνι
κής Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου, η προτε- 
ραιοποίησπ απαιτεί μια σημαντική επιστημονική τεκμηρίωση, 
δηλαδή «μια εμπεριστατωμένη ανασκόπηση της βιβλιογρα
φίας με αφετηρία τις μελέτες που εκτιμούν τον κίνδυνο της 
βαριάς νόσου, κατευθυντήριες οδηγίες από διεθνείς οργα
νισμούς, γενικότερα πληροφορίες και εμπειρίες από όλες τις 
χώρες που αντιμετωπίζουν αυτό το πρόβλημα». Ταυτόχρονα, 
στηρίζεται σε ηθικές αρχές, «την αρχή της ωφέλειας και μη 
βλάβης ως προς την αποτελεσματικότητα και την ασφάλεια 
των εμβολίων, την αρχή της ισότητας και της δικαιοσύνης, 
την αρχή της αλληλεγγύης και της μέγιστης ωφέλειας», ενώ 
«στις διαδικασίες θα πρέπει να τηρείται απόλυτη διαφάνεια, 
συμμετοχικότητα, να υπάρχει συνέπεια και λογοδοσία».
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1  «τρύπες του συστήματος» Παραδέχονται τους
«ρουσφετολογικούς εμβολιασμούς»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

240.74 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ξεκατινιάσματα για ns 
«ipiinss του ouoiiipaios»
Παραδέχονται xous
«ρουσφετολογικούε
εμβολιασμοί^»
Την ύπαρξη κενών στην επιτήρηση του εμ- 
βολιαστικού προγράμματοε παραδέχτηκε 
ο μουσκαροκέφαλοε υφυπουργόε Νίκοε 
Χαρδαλιάε μετά το σκάνδαλο με τουε πα- 
ράνομουε εμβολιασμούε «γαλάζιων» στε
λεχών. «Δεν μπορεί να υπάρχει έναε ελε- 
γκτήε πάνω από κάθε εμβολιαστή ή γύρω 
από κάθε δομή από τιε εκατοντάδεε που 
υπάρχουν», ανέφερε, παραδεχόμενοε πωε 
το σύστημα είναι διαβλητό και δεν μπορεί 
να εντοπίσει τιε παραβιάσειε. Ισχυρίστη
κε, όμωε, ότι τα κρούσματα εμβολιασμών 
εκτόε σειράε αποτελούν την «απόλυτη 
εξαίρεση» γιατί είναι «τρία, τέσσερα ή πέ
ντε» και υποστήριξε πωε τέτοια φαινόμε
να θα αντιμετωπιστούν. Λίγη ώρα αργό
τερα, ωστόσο, ο Μάριοε θεμιστοκλέουε 
ισχυρίστηκε πωε «το σύστημα δεν είναι 
εύκολο να παραβιαστεί». Εγείρονται, λοι
πόν, ερωτήματα για τουε ρουσφετολογι- 
κούε εμβολιασμούε, καθώε όσοι εμβολιά
ζονται εκτόε σειράε, όχι μόνο παραβιάζουν 
με ευκολία το σύστημα, αλλά σε καμία πε
ρίπτωση δεν εντοπίζονται από τιε αρμόδιεε 
Αρχέε. Την ίδια στιγμή, μετά τη Θεσσαλονί
κη και την Καλλιθέα Αττικήε, εκτόε σειράε 
εμβολιάστηκε, στέλεχοε του κυβερνώντοε 
κόμματοε στα Δωδεκάνησα, σύμφωνα με 
καταγγελία τηε αντιπολίτευσηε.Όπωε λέ
γεται, «πρόκειται για τη σύζυγο μέλουε τηε 
διοίκησηε του Κέντρου Κοινωνικήε Πρόνοι- 
αε Νοτίου Αιγαίου, που «τυχαία» βρέθηκε 
στο Ίδρυμα Κολυμπίων και εμβολιάστη
κε με αδιάθετο εμβόλιο». Σημειώνεται ότι, 
είχε προηγηθεί, κατά παράβαση του υγειο
νομικού πρωτοκόλλου και ο εμβολιασμόε 
του περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου. Αλή
θεια, ακόμα και αν πιστέψουμε το αφήγημα 
περί «ανάγκηε προσφυγήε στον γενικό πλη
θυσμό», δεν δόθηκε προτεραιότητα στιε ευ- 
παθείε ομάδεε από υποκείμενο νόσημα που 
έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη προστασίαε;
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1  Lockdown στο Νοσοκομείο Πατρών!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

450.56 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Lockdown στο Νοσοκομείο Πατρών!
■ Ανέστειλε ιη λειτουργία των 

εξωτερικών ιατρείων το ένα από 
τα δύο θεραπευτήρια ms πόληε

Η
 δύσκολη κα

τάσταση που 
επικρατεί 
στο σύστημα 
υγείας λόγω 

των αυξημένων νοσηλει
ών ασθενών με κορονοϊό 

δεν αφορά μόνο την Αττι
κή, καθώς και σε άλλες πε
ριοχές της επικράτειας πα
ρατηρούνται ασφυκτικές 
συνθήκες. Χαρακτηριστική 
περίπτωση είναι το Πανεπι
στημιακό Γενικό Νοσοκο
μείο Πατρών, όπου ανεστά- 
λη η λειτουργία των εξωτε
ρικών ιατρείων.

Η απόφαση ελήφθη 
ομόφωνα σε έκτακτη συ
νεδρίαση της επιτροπής 
Covid-19 την περασμένη 
Παρασκευή (26.02.2021) 
και υπογράφεται από τον

πρόεδρό της αναπληρω
τή διοικητή του ΠΓΝΠ δρα 
Δημήτριο Μπάκο. Η διοί
κηση του νοσοκομείου ζή
τησε την κατανόηση και 
την αμέριστη συμπαράστα
ση των πολιτών στην προ
σπάθεια του ιδρύματος να 
αντιμετωπίσει την έξαρση 
της πανδημίας στην ευρύ
τερη περιοχή.

«Για λόγους προστασί
ας τόσο των ασθενών όσο 
και κάθε πολίτη αναγκα
στήκαμε να αναστείλουμε 
τη λειτουργία των πρωινών 
και των απογευματινών 
εξωτερικών ιατρείων από 
1/3/2021 έως 12/3/2021, 
εξαιρουμένων των πρωι
νών ιατρείων του ογκολο- 
γικού τμήματος, των ημε
ρήσιων αιματολογικών θε

ραπειών (και των θερα
πειών των ασθενών που 
πάσχουν από κακοήθη αι
ματολογικά νοσήματα), της 
Μονάδας Τεχνητού Νε
φρού, της Μονάδας Ακτι- 
νοθεραπευτικής Ογκολογί

ας και των ελέγχων βημα- 
τοδοτών/απινιδωτών» ανα
φέρει σε επιστολή του ο δρ 
Δημήτριος Μπάκος.

Στο μεταξύ, στα δύο 
νοσοκομεία της Πάτρας, 
στο Πανεπιστημιακό και

το «Αγιος Ανδρέας», νοση
λεύονταν έως χθες συνο
λικά 129 ασθενείς με κο- 
ρονοϊό, εκ των οποίων οι 
22 βρίσκονται στη Μονάδα 
Εντατικής θεραπείας. Συ
γκεκριμένα, στο Πανεπι

Η επίσκεψη του 
υπουργού Υγείας στο 
Πανεπιστημιακό Γε
νικό Νοσοκομείο Πα
τρών μόλις την περα
σμένη εβδομάδα

στημιακό Νοσοκομείο Πα
τρών νοσηλεύονται 63 άτο
μα στην κλινική Covid και 
15 στη ΜΕΘ, ενώ στο νο
σοκομείο «Αγιος Ανδρέας» 
44 στην κλινική Covid και 
επτά στη ΜΕΘ, η οποία έχει 
μείνει με μόνο μία ελεύθε
ρη κλίνη.

Την ίδια ώρα, η Περι
φερειακή Ενότητα Αχαΐ- 
ας συνεχίζει να βρίσκεται 
στο «κόκκινο», με τα κρού
σματα που ανακοινώνονται 
καθημερινά να είναι πολύ 
υψηλά, αρκετές φορές τρι
ψήφια, ενώ κάποιες μέρες 
έχει περάσει τη Θεσσαλο
νίκη, με ό,τι αυτό συνεπά
γεται για τη διασπορά του 
ιού αν υπολογιστεί η πλη- 
θυσμιακή διαφορά των δύο 
πόλεων.
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1  Η Ελλάδα απορροφά γρήγορα τα κονδύλια για την
αντιμετώπιση της πανδημίας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

219.05 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ►Η ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΥΝΟΧΗΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ

Η Ελλάδα απορροφά γρήγορα τα κονδύλια για την αντιμετώπιση της πανδημίας
Η ΕΛΛΑΔΑ συγκαταλέγεται μεταξύ των 
χωρών της Ε.Ε. με τις καλύτερες επιδό
σεις σε ό,τι αφορά τις δαπάνες της συ
νοχής, σύμφωνα με στοιχεία που δημο
σιοποίησε χθες η Κομισιόν, ενώ το 2020 
επιταχύνθηκαν σε όλα τα κράτη-μέλη οι 
απορροφήσεις κονδυλίων.

Οπως προκύπτει από τα κοινοτικά στοι
χεία, οι δαπάνες στον τομέα της συνοχής 
ανήλθαν στα 70 δια ευρώ το 2020, αυ
ξημένες κατά περίπου 8 δια ευρώ στο 
σύνολο της Ε.Ε. σε σχέση με το 2019. Η 
επιτάχυνση των δαπανών διευκολύνθη
κε χάρη στην ευελιξία που χορήγησε π

Επιτροπή στα κράτη-μέλη για την ανακα
τανομή πόρων για επείγοντα μέτρα για 
την καταπολέμηση της πανδημίας του 
κορονοϊού. Ενδεικτικά, π Ε.Ε. βοήθησε 
τα κράτη-μέλη να αγοράσουν 2,4 δισε
κατομμύρια είδη εξοπλισμού ατομικής 
προστασίας, 4.500 αναπνευστήρες, να 
δημιουργήσουν 5.000 επιπλέον χώρους 
νοσοκομειακών κρεβατιών και να παρά
σχουν 3,7 εκατομμύρια τεστ κορονοϊού. 
Επιπλέον, οι επιχειρήσεις έλαβαν 11,1 δι
σεκατομμύρια ευρώ, ενώ οι εργαζόμενοι 
και οι ευάλωτες ομάδες 3,4 δισεκατομ
μύρια ευρώ.

Η Ελλάδα, π Κύπρος, η Σουηδία, η 
Βουλγαρία, π Φινλανδία, π Πορτογαλία 
και η Ολλανδία είχαν τις καλύτερες επι
δόσεις όσον αφορά τις δαπάνες, ενώ η 
Ουγγαρία, η Τσεχία, η Μάλτα, η Λετονία 
και π Εσθονία τα υψηλότερα ποσοστά 
επενδύσεων πολιτικής συνοχής που δι
ατίθενται σε έργα.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Επιτρο
πής, τα κράτη-μέλη έχουν επιταχύνει τις 
επενδύσεις τους το 2020 κατά 70 δισ. 
ευρώ, αυξάνοντας τη συνολική τους δα
πάνη σε 251 δισεκατομμύρια ευρώ. Αυτό 
αντιστοιχεί στο 52% των προγραμματι

σμένων 482 δισ. ευρώ κατά την περίοδο 
2014-2020. Ταυτόχρονα, η χρηματοδοτι
κή κατανομή σε έργα έφτασε στο μέγιστο 
της διαθέσιμης χρηματοδότησης.

Οπως επισήμανε η επίτροπος Συνοχής 
και Μεταρρυθμίσεων, Ελίζα Φερέιρα, οι 
παραπάνω δείκτες δείχνουν ότι βρισκό
μαστε στον σωστό δρόμο στην εφαρ
μογή της πολιτικής συνοχής και ότι έως 
το 2023, στο τέλος της περιόδου προ
γραμματισμού, θα μπορέσουμε να αξιο- 
ποιήσουμε στο έπακρο τους διαθέσιμους 
πόρους στην πολιτική συνοχής.

ΝΙΚΟΣ ΜΠΕΛΛΟΣ
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1  «Σκανδαλώδη η έλλειψη φιλόδοξου στόχου στους
εμβολιασμούς»

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 42 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

897.69 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Σκανδαλώδη η έλλειψη φιλόδοξου 
στόχου oious εμβολιασμούς»
Μέχρι ίο καλοκαίρι 

θα πρέπει 
να εμβολιαστεί 

ίο 100% του 
πληθυσμού ins ΕΕ 

για να ανοίξουν 
οι οικονομίες και 
να επιστρέφουν 

οι Ευρωπαίοι 
σε έναν βαθμό 
κανονικότητας 

όσο το δυνατόν 
ταχύτερα, τονίζει 

μιλώντας στα «ΝΕΑ» 
ο συνεργάτης του 
German Marshal 

Fund και του 
ινστιτούτου διεθνών 

οικονομικών 
Peterson

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Ν α στρέψει η Κομισιόν την 
προσοχή της στον ρυθμό 
εκτέλεσης των προγραμμά

των εμβολιασμών, ο οποίος εμφανίζει 
τεράστιες διαφορές ανάμεσα στα κρά
τη - μέλη, και να θέσει στόχο να εμβο
λιαστεί το 100% του πληθυσμού της 
ΕΕ μέχρι το καλοκαίρι για να ανοίξουν 
οι οικονομίες και να επιστρέφουν οι 
Ευρωπαίοι σε έναν βαθμό κανονικότη
τας όσο το δυνατόν ταχύτερα, συνιστά 
ο Τζέικομπ Κίρκεγκαρντ του German 
Marshal Fund και του ινστιτούτου 
διεθνών οικονομικών Peterson. Μιλώ
ντας στα «ΝΕΑ» ο δανός ερευνητής, ο 
οποίος έχει ενδελεχώς ασχοληθεί με 
τη στρατηγική εμβολίων της ΕΕ, εκτι
μά ότι το δεύτερο τρίμηνο του έτους 
η ΕΕ θα έχει δραστική αύξηση στην 
προμήθεια των εμβολίων, τονίζοντας 
ότι τα κράτη - μέλη δεν είναι έτοιμα να 
απορροφήσουν τις διαθέσιμες δόσεις.

«Η ΕΕ θα καταφέρει τελικά να έχει 
περισσότερα από τα 380 εκατ. εμ
βόλια που αναμένονται, το δεύτερο 
τρίμηνο του έτους. Το ερώτημα, όμως, 
που πρέπει να τεθεί είναι αν τα κράτη 
- μέλη μπορούν να απορροφήσουν 
τα εμβόλια και να κάνουν γρήγορα 
τους εμβολιασμούς. Εκτιμώ πως όχι. 
Υπάρχει σκανδαλώδης έλλειψη φιλό
δοξου στόχου στους εμβολιασμούς. 
Δεν αρκεί ο στόχος εμβολιασμού του 
70% του πληθυσμού μέχρι το τέλος 
του καλοκαιριού. Πρέπει ο στόχος 
να είναι 100% μέχρι τον Ιούνιο ή τον 
Ιούλιο, καθώς είναι πολύ σημαντική 
η επιστροφή σε ένα κανονικό καλο
καίρι, και ιδίως για την Ελλάδα και 
τις χώρες του Νότου. Τα οφέλη θα 
είναι μεγάλα αν ανοίξει γρήγορα η 
οικονομία και αν υπάρχει κανονική 
τουριστική περίοδος. Η Κομισιόν πρέ
πει να διασφαλίσει ότι οι εμβολιασμοί 
θα προχωρήσουν τάχιστα. Να πιέσει 
για λεπτομερή σχέδια εμβολιασμών. 
Δεν είναι κατανοητό γιατί υπάρχουν 
τόσο μεγάλες διαφορές στον ρυθμό 
εμβολιασμού μεταξύ των κρατών - 
μελών. Η Μάλτα και η Δανία προπο
ρεύονται, αλλά ο μέσος όρος της ΕΕ 
είναι χαμηλός και με μεγάλη διαφορά. 
Αν ο ρυθμός στην ΕΕ ήταν ανάλογος 
με αυτόν των δύο χωρών, τότε θα είχε

ήδη εμβολιαστεί το 15% του πληθυ
σμού. Τα εμβόλια θα έρθουν μαζικά 
και το ερώτημα είναι τι θα γίνει με 
τους εμβολιασμούς. Πρέπει ο στόχος 
των εμβολιασμών να φτάσει σε 2% 
του πληθυσμού την ημέρα, πρέπει 
να γίνει εφικτό, να γίνει η διαδικα
σία συνεχής, κάθε μέρα 24 ώρες την 
ημέρα» επισημαίνει ο Κίρκεγκαρντ, 
μιλώντας με χειμαρρώδη και κατη
γορηματικό τρόπο.

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ. Ο
ερευνητής του GMF τάσσεται υπέρ 
της ανάληψης από την Κομισιόν της 
ευθύνης για την προμήθεια των εμ
βολίων συνολικά για την Ευρώπη. 
«Ηταν η πιο λογική πολιτικά επιλογή, 
καθώς άλλες λύσεις θα οδηγούσαν 
ενδεχομένως σε φρενήρη πόλεμο προ
σφορών μεταξύ των κρατών - μελών, 
ενώ οι μικρότερες χώρες δεν θα είχαν 
πρόσβαση στα εμβόλια. Φανταστείτε 
αν η Γερμανία, η Γαλλία, η Σουηδία 
και γενικότερα οι πιο πλούσιες χώρες 
έπαιρναν τα εμβόλια και τα υπόλοιπα 
κράτη - μέλη δεν μπορούσαν, θα ήταν 
το τέλος πολιτικά της ΕΕ». Διαφωνεί, 
όμως, ριζικά με τους χειρισμούς της 
Κομισιόν μετά τη «βόμβα» για τη μείω
ση των εμβολίων από την AstraZeneca. 
«Βοήθησε την ΕΕ η απόφαση για τον 
μηχανισμό αδειοδότησης των εξα
γωγών να προμηθευτεί περισσότεραΤζέικομπ

Κίρκεγκαρντ

Είπε
Το δεύτερο τρίμηνο του 
έτους θα υπάρχει δραστική 
αύξηση στην προμήθεια των 
εμβολίων στην ΕΕ, ωστόσο 
τα κράτη -μέλη δεν είναι 
έτοιμα να απορροφήσουν 
τις διαθέσιμες δόσεις

εμβόλια σήμερα; Η απάντηση είναι 
"όχι”. Η ΕΕ δεν πήρε τα εμβόλια που 
ανέμενε το επόμενο διάστημα από 
την AstraZeneca, ενώ επιπλέον έχει 
δημιουργήσει αρνητική εικόνα πα- 
γκοσμίως. Οι προθέσεις για δίκαιη 
διάθεση των εμβολίων κομματιάστη
καν, προκάλεσαν θυμό, προκάλεσαν 
διαμαρτυρίες, όπως έγινε με την Ιαπω
νία. Η εξέλιξη αυτή μπορεί τελικά να 
προκαλέσει περισσότερους κινδύνους 
για την ενίσχυση της παραγωγής στην 
ΕΕ. Μπορεί να υπάρξει ισχυρότερη 
αντίδραση από τα κράτη που επη
ρεάζονται» επεξηγεί. «Η κατάσταση 
χειροτέρεψε με το λάθος που έγινε 
σε σχέση με τη Βόρεια Ιρλανδία. Η 
Φον ντερ Λάιεν ανέλαβε πλήρως το

ντοσιέ των εμβολίων πριν από μερι
κές εβδομάδες, όταν τα πράγματα 
άρχισαν να χειροτερεύουν, ενώ ήταν 
μεγάλο και υψηλού προφίλ το ρίσκο 
της σύγκρουσης με την AstraZeneca. 
Αναμφίβολα, η εταιρεία δεν μπόρεσε 
να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις 
της λόγω ενδεχομένως και της μετα
φοράς εμβολίων από τις παραγωγικές 
της μονάδες εντός της ΕΕ προς τη 
Βρετανία, την ώρα που διαφαινό- 
ταν ότι η εταιρεία δεν μπορούσε να 
ανταποκριθεί στη ζήτηση. Αλλά δεν 
πρέπει να παραβλέπουμε ότι στην ΕΕ 
το εμβόλιο της AstraZeneca εγκρίθηκε 
μόλις πριν από λίγες ημέρες και ο 
έλεγχος των εξαγωγών δεν βοηθά. 
Οι αλυσίδες εφοδιασμού εμβολίων 
είναι αναγκαστικά πολύπλοκες και 
οι ευρωπαϊκές μονάδες παραγωγής 
εξαρτώνται από υλικά πέρα από τα 
σύνορα της ΕΕ. Παράλληλα, ενισχύ- 
ονται οι αντιευρωπαϊκές φωνές εντός 
και εκτός ΕΕ και ιδίως στη Βρετανία».

ΟΙ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ. Ο Τζέικομπ Κίρ
κεγκαρντ αναγνωρίζει πάντως τις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Κο
μισιόν ως ένας οργανισμός 27 κρα
τών - μελών, όσον αφορά αποφάσεις 
υψηλού δημοσιονομικού και οικονο
μικού ρίσκου. «Η Βρετανία, οι ΗΠΑ, 
το Ισραήλ ήταν διατεθειμένοι να πλη
ρώσουν περισσότερα για να έχουν τα 
εμβόλια. Την ώρα που υπέγραφαν τις 
συμβάσεις η ΕΕ επικεντρωνόταν στη 
διαμόρφωση του Ταμείου Ανάκαμψης. 
Παράλληλα, όταν έγινε κάποια συζή
τηση επί γερμανικής προεδρίας, τον 
περασμένο Αύγουστο, για το αν θα 
πρέπει η ΕΕ να διαθέσει περισσότερα 
χρήματα για την προαγορά εμβολίων, 
τα κράτη - μέλη αποφάσισαν ότι θα 
πρέπει να κρατηθούν οι δαπάνες στο 
πλαίσιο του ευρωπαϊκού προϋπολο
γισμού, οδηγώντας την Επιτροπή να 
δώσει έμφαση στην τιμή. Η ιδέα δεν 
ήταν και τόσο καλή εν μέσω πανδη
μίας. Η προτεραιότητα θα έπρεπε να 
έχει δοθεί στην ταχύτητα παράδοσης, 
καθώς οι πιθανές λοιμώξεις θα ήταν 
λιγότερες, ενώ το οικονομικό όφελος 
από το συντομότερο άνοιγμα των 
οικονομιών της ΕΕ θα είχε επισκιάσει 
οποιαδήποτε εξοικονόμηση κόστους 
από φθηνότερα εμβόλια. Θα έπρεπε 
τότε η Κομισιόν να προκαλέσει δημό
σια εντονότερη συζήτηση. Αλλά και 
όσον αφορά το ζήτημα της νομικής 
ευθύνης η Κομισιόν δεν μπορούσε 
να επιβάλει στα κράτη - μέλη να ανα
λάβουν τη νομική ευθύνη. Εν μέσω 
πανδημίας οι φαρμακοβιομηχανί
ες έχουν όλα τα χαρτιά στα χέρια 
τους. Κάποιες χώρες ήταν έτοιμες 
να τα δεχτούν, ενώ η Κομισιόν δεν 
μπορούσε να πάρει το ρίσκο αυτό σε 
αρχικό στάδιο».
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1  Για ένα νέο ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

143.8 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκδήλωση ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.

Για ένα νέο ΕΣΥ
Σήμερα σας 5 μ.μ. η παρουσίαση της 
προγραμματικής πρότασης από τον Τσίπρα. 
Η ΕΡΤ αρνήθηκε να τη μεταδώσει

η \ ίΑο/~· Λ Q Ί

Για ένα νέο ΕΣΥ
Παρουσιάζεται σήμερα σε 
εκδήλωση που θα μεταδοθεί 
διαδικτυακά, η προγραμματι
κή πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. 
για το νέο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας. Τη συζήτηση θα ανοί
ξει θα ανοίξει ο Αλέξης Τσί- 
πρας και θα συμμετάσχουν οι 
Αθηνά Λινού, καθηγήτρια Επι
δημιολογίας στο ΕΚΠΑ, Γρ. Γε- 
ροτζιάφας, καθηγητής Αιμα
τολογίας στο Πανεπιστήμιο 
της Σορβόννης, Ηλ Μόσιαλος, 
καθηγητής Πολιτικής Υγείας 
στο LSE, Όθων Ηλιόπουλος, 
καθηγητής Ιατρικής στο 
Harvard, Δ. Αναγνωστόπου- 
λος, ομότιμος καθηγητής Παι- 
δοψυχιατρικής, Αθ. Παππά, 
πρόεδρος συλλόγου ρευμα- 
τοπαθών ΕΛΕΑΝΑ, Εύη Ορ
φανού, πρόεδρος Συλλόγου 
Καρκινοπαθών Έβρου, αν. 
γραμματέας της Ένωσης 
Ασθενών Ελλάδας, Κατ. Κέρα
μό, ΠΈ. νοσηλεύτρια ΠΑΓΝΗ. 
Η συζήτηση θα μεταδοθεί ζω
ντανά από το avgi.gr, τον 
105,5 Στο Κόκκινο, το left.gr, 
καθώς και από τις σελίδες του 
Αλέξη Τσίπρα στο Facebook 
και στο YouTube.
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1  «Ευαγγελισμός»: Το φρακάρισμα δεν κρύβεται με
δημιουργική λογιστική

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

354.24 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ευαγγελισμός»:
Το φρακάρισμα δεν κρύβεται 
με δημιουργική λογιστική
Επικίνδυνα μπαλώματα και ραγδαία μετατροπή 
του μεγαλύτερου νοσοκομείου της χώρας σε μίας 
νόσου, με αποτέλεσμα ασθενείς να περιμένουν 
επί ώρες να βρεθεί κρεβάτι σε ΜΕΘ, κάτι που 
μπορεί να αποβεί μοιραίο

Του
ΤΑΣΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

νοίγουν σήμερα (σ.σ.: 
χθες) 12 νέες κλίνες 
ΜΕΘ - Covid στον Ευ
αγγελισμό’»: πιθανότα

τα με αυτόν το ν καθησυχασπκό τίτ
λο (ή ίσως με πιο διθυραμβικό) η 
είδηση πέρασε από το timeline σας. 
Ωραία, θα σκεφτήκατε, τουλάχι
στον υπάρχει ένας έκτακτος σχε- 
διασμός, δεδομένου ότι η πληρό
τητα σε ΜΕΘ για κορωνοϊό στα νο
σοκομεία της Αττικής είναι κοντά 
στο 90%.

Πρόκειται, ωστόσο, για δημι
ουργική λογιστική, προκειμένου 
να μπαλωθούν όπως - όπως οι τρύ
πες, με μετατροπή υπαρχουσών 
κλινών σε κλίνες Covid, με το προ
σωπικό να έχει μετατραπεί σε ελβε
τικό σουγιά,που τη μία ημέρα υπο
δέχεται ασθενείς με κορωνοϊό στα 
Επείγοντα Περιστατικά του «Ευ
αγγελισμού» και την άλλη εμβο
λιάζει ηλικιωμένους.

Τα κενά, βέβαια, μπορεί να απο
βούν μοιραία, καθώς ασθενείς πα
ραμένουν για πολλές ώρες, πάνω 
από 8 (μπορεί και 12), σε απλές κλί
νες Covid του Ευαγγελισμού, περι- 
μένοντας να αδειάσει κάποιο κρε
βάτι ΜΕΘ. «Την Κυριακή έχασε τη 
ζωή του χειρουργημένος ασθενής 
ο οποίος νόσησε από κορωνοϊό και 
περίμενε πάνω από 8 ώρες να βρει 
κρεβάτι σε ΜΕΘ» αναφέρει στην 
ΑΥΓΗ η αντιπρόεδρος του σωμα
τείου των εργαζομένων στο μεγα

λύτερο νοσοκομείο της χώρας Φω
τεινή Καρυστινάκη.

Η ίδια συμμετείχε στην παράστα
ση διαμαρτυρίας το πρωί της Δευ
τέρας 1.3, ημέρα που ο «Ευαγγελι
σμός» μπήκε σε γενική εφημερία με 
ρεκόρ νοσηλευόμενων ασθενών. 
«Τα 12 νέα κρεβάτια ΜΕΘ - Covid 
που προαναφέραμε προέρχονται 
από τη γενική ΜΕΘ, δηλαδή 940 
ασθενείς με άλλα νοσήματα θα τα 
στερηθούν» εξηγεί η Φ. Καρυστι- 
νάκη σημειώνοντας ότι τα κρεβάτια 
αυτά είναι «μεσοτοιχία» με τα «κα
θαρά» κρεβάτια της Γενικής ΜΕΘ 
και το προσωπικό εναλλάσσεται 
από τη μία ΜΕΘ στην άλλη.

Νευροχειρουργικά, χειρουργικά 
και αιματολογικά περιστατικά που 
χρειάζονται ΜΕΘ κατευθύνονται 
στον ιδιωτικό τομέα, «όπου όμως 
πολλές φορές δεν μπορούν να 
έχουν την απαραίτητη φροντίδα, 
καθώς εκεί έχουν εξασφαλισμένη 
μόνο την αναπνευστική κάλυψη. 
Αν προκόψει κάποια άλλη επιπλο
κή, μπορεί να μην υπάρχουν οι 
απαραίτητες προδιαγραφές» εξη
γεί η Φ. Καρυστινάκη.

Ενώ υπήρχε η δυνατότητα να 
ανακαινιστεί το περασμένο καλο
καίρι η (άδεια τότε) Μονάδα Αυ
ξημένης Φροντίδας (με 22 νέα 
κρεβάτια), τα έργα «σέρνονται» μέ
χρι σήμερα, με αποτέλεσμα να είναι 
διαθέσιμα μόλις 6 κρεβάτια και στη 
μέση της πτέρυγας να υπάρχουν 
ακόμα γυψοσανίδες, ενώ στη μισή 
πτέρυγα νοσηλεύονται ασθενείς 
θετικοί στον κορωνοϊό...
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